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Реч уредника 

 

 обродошли на 6. Фестивал дечјег стваралаштва 

„Уметник из школске клупе“ – манифестацију која слави 

машту, таленат и бескрајну креативност деце! Овај Фестивал 

постао је значајан део културног живота нашег града, 

пружајући младим уметницима прилику да изразе своје идеје, 

развију свој дар и поделе радост стварања са свима нама. 

 

Лесковац, познат по богатој културној традицији, овим 

фестивалом додатно потврђује своју посвећеност подршци 

уметности и младим генерацијама. Штампана публикација, 

која прати ову манифестацију, има за циљ да трајно забележи 

најлепше тренутке Фестивала и представи радове наших 

талентованих учесника, чувајући их као инспирацију за 

будуће генерације. 

 

Захваљујемо се жирију на труду и посвећености у одабиру 

радова који одражавају дечји дух и креативност. Посебну 

захвалност дугујемо Министарству културе Републике 

Србије, као и Граду Лесковцу, на несебичној подршци, без 

које реализација овог Фестивала не би била могућа. 

 

Овај Фестивал је славље детињства, уметности и наде у бољу 

будућност. Хвала вам што сте део ове приче и што заједно са 

нама верујете у моћ дечје креативности. 

 

С радошћу вас позивамо да уживате у радовима малих 

уметника и да их заједно подржимо у њиховом стваралачком 

путовању! 
 

Уживајте у Фестивалу! 

   

                                                                       Весна Илић 
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Андреј Станојевић, III  

Гимназија, Лесковац 

 



 

 
 

 
 

РЕЗУЛТАТИ КОНКУРСА 

И 

ИЗВЕШТАЈИ ЖИРИЈА 
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Извештај жирија са литерарног конкурса 

 

        нови и машта су најмоћнији алати којима млади могу 

обликовати своју будућност, а писање је пут којим ти снови 

добијају прави облик. Са задовољством вам представљам 

извештај о 6. литерарном конкурсу Народне библиотеке 

„Радоје Домановић“ у Лесковцу „Уметник из школске 

клупе“, који је ове године носио инспиративни назив „Моје 

снове машта плете“. Конкурс је имао три категорије: за 

ученике млађих разреда основних школа, ученике старијих 

разреда основних школа и ученике средњих школа. У свакој 

од категорија показана је изузетна креативност и 

оригиналност, а радови су одражавали различите визије, 

емоције и животна искуства. Приспело је укупно 189 радова: 

78 у категорији од 1. до 4. разреда, 75 у категорији од 5. до 8. 

разреда и 36 у категорији средњошколаца. Жири, у саставу 

Татјана Илић, проф. српског језика и књижевности и 

председник жирија; Марија Недељковић, проф. српског 

језика и књижевности и мастер теолог и Марија Југовић, 

дипл. библиотекар и проф. српског језика и књижевности, 

имао је част, али и изазов, да издвоји најуспешније радове. 

 

 



6. Фестивал дечјег стваралаштва „Уметник из школске клупе“ 

9 
 

         Радови ученика млађих основаца истакли су се 

искреним приказима дечјих снова, са много маште и лепоте у 

једноставности израза. У категорији старијих основаца, 

приметно је дубље промишљање о свету, уз богате симболе и 

лична искуства. Средњошколци су, очекивано, показали 

нешто више зрелости, бавећи се темама које одражавају 

њихове дилеме, тежње и поглед на будућност.  

         Прва награда у категорији од 1. до 4. разреда додељена 

је Лени Дакић из Пригревице за рад по насловом „Моје снове 

машта плете“, који је пленио топлином и маштовитим 

приступом. 
 

 
 

У категорији од 5. до 8. разреда награђен је рад „Један 

дан са Емом“, аутора Петра Трбовића из Белог Потока, који је 

истакнут стилском оригиналношћу.  

           У категорији средњошколаца, најбољи рад био је „Моје 

снове машта плете“, аутора Николе Стојковића из Лесковца, 

који је показао стваралачки таленат и емотивну снагу. 

           Писање је вештина која нас учи да замислимо бољи 
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свет, а литература је начин да га створимо. У времену брзих 

промена, важно је охрабрити младе да пишу, јер речи су те 

које имају моћ да мењају и свет и људе. Народна библиотека 

у Лесковцу и овај конкурс управо су томе посвећени, 

пружајући младима прилику да буду креативни, слободни и 

инспирисани. 

 

 
 

            Честитам свим учесницима и награђенима и 

захваљујем се свима који су дали свој допринос да овај 

конкурс буде успешан и инспиративан. 

                                                                                                                                                                                                                                             

Татјана Илић, председница жирија 
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Извештај жирија са видео-конкурса 

о омиљеној књизи 

 

 

длуку о најуспешнијим радовима пристиглим на 

конкурс за трејлер о омиљеној књизи донео је жири у 

саставу: Маја Јанковић, глумица Народног позоришта у 

Лесковцу и председник жирија, Нинослав Живковић, власник 

ТВ К1 и Ана Маринковић, дипл. библиотекар у Народној 

библиотеци „Радоје Домановић“ у Лесковцу. 

 

 
 

Овај фестивал, већ шести по реду, постао је место 

сусрета и окупљања заљубљеника у писане речи.  Као и сваке 

године на конкурс пристиже мешавина квалитетних радова 

младих аутора, и то од оних најмлађих школараца до већ 

озбиљних средњошколаца који беспрекорно владају 

дигиталним технологијама. 
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Због тога смо, како и пропозиције налажу,  оценили 

радове и доделили награде у три старосне категорије. Том 

приликом водили смо се основном идејом трејлера - да то 

буде кратак промотивни филм о омиљеној књизи, преглед 

најупечатљивијих сцена и начин да се читалац упозна са 

радњом књиге, с тим, да му се истовремено, не открије 

превише. 
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Награђени радови у потпуности су задовољили те 

критеријуме. И остали радови вредни су сваке похвале. Плене 

хумором, маштом и видљивом посвећеношћу стрпљивом 

раду. Деца су показала праву свестраност и била и глумци, и 

наратори, и режисери, и монтажери. Бирали су популарне 

књиге, праве бестселере, након чијих смо трејлера и сами 

пожелели да их прочитамо.  

Маја Јанковић, председница жирија 
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Извештај жирија са ликовног конкурса 
 

длуку о најуспешнијим ликовним радовима донео је 

жири у саставу: Дејан Недељковић, дипл. сликар и 

председник жирија, Никола Марковић, магистар сликарства 

(Народни музеј Лесковац) и Александра Самокал Јовановић, 

дипл. Библиотекар. 

Шести фестивал дечијег стваралаштва „Уметник из 

школске клупе“ и овог пута ликовни конкурс „Моје снове 

машта плете“ је један од бисера који је осмислила и 

изнедрила Народна библиотека „Радоје Домановић“ у 

Лесковцу. То је драгоценост на лесковачкој ликовној сцени 

која обухвата све који су хтели ликовно и креативно да се 

изразе, од предшколског узраста до средње школе, у нашој 

земљи. 

 

Нама, жирију овогодишњег конкурса, припала је част 

и ужитак да све те радове видимо и доживимо, обогативши 
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себе сновима и маштом коју су деца плела, управо они који 

најискреније маштају и који највише своје снове оживљавају. 

Свесни да улазимо  у дечији свет и да је тај свет јединствен, 

имали смо и захтев да изаберемо оне који ће за то бити 

награђени. Суптилан задатак тражио је уживљавање и 

тумачење оног што је приказано и, јако битно, на начин како 

је приказано. Потрудили смо се да разазнамо тај нови свет 

знакова и симбола, шифре и логике. Настојали смо да 

препознамо неспутану енергију која се крије некад иза 

несавршености техничке изводљивости, а некад иза 

једноставности дечијег приповедања. Богатство мотива 

пружало је интелектну причу, а линеарна и бојена 

јединственост сваког рада ликовно задовољство. Да смо 

могли наградили бисмо многе. Док смо гледали радове  сваки 

следећи би проналазио место на оном купу где су 

потенцијално они награђени. Више пута смо изнова гледали 

радове. Морали смо се одлучити за оне које смо сматрали 

ипак заслужнијим награде. Надам се да се нисмо огрешили. 

Руководили смо се ликовношћу и задатом темом. Ја бих 

рекао - победили су сви који су учествовали. 
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Захвалио бих се организатору фестивала, затим онима 

који су препознали вредности овог фестивала, финансијски 

подржали и највише деци која су учествовала и унела свој 

креативни потенцијал у наш живот, као и њиховим 

учитељима, наставницима, професорима чији се труд види и 

на првом месту родитељима. 

 

                                                                            

        Дејан Недељковић, председник жирија                                             

                                         

 

 

 



 

 
 

 
 

НАГРАЂЕНИ РАДОВИ 

НА ЛИКОВНОМ КОНКУРСУ 

„МОЈЕ СНОВЕ МАШТА ПЛЕТЕ” 

У КАТЕГОРИЈИ ДЕЦЕ 

ПРЕДШКОЛСКОГ УЗРАСТА 
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Прва награда: ПУ „Вукица Митровић“ 

ППГ Белановце 
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Друга награда: Богдан Ђокић 

Вртић „Лане“, Лесковац  
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Трећа награда:  Алекса Стоилковић 

ПУ „Биберче“, Лесковац 

 

 

 



 

 
 

 
 

НАГРАЂЕНИ РАДОВИ 

НА ЛИТЕРАРНОМ И 

ЛИКОВНОМ КОНКУРСУ 

„МОЈЕ СНОВЕ МАШТА ПЛЕТЕ”  

У КАТЕГОРИЈИ УЧЕНИКА 

ОД I ДО IV РАЗРЕДА 

ОСНОВНЕ ШКОЛЕ 
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Прва награда: Филип Марковић, II/2 

ОШ „Дубрава“, Књажевац 
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Моје снове машта плете 

 мојој шашавој глави, снови се роје као пчеле. Сваки 

дан нова маштања од којих ја,  као прави професионалац 

оплетем предиван сан. 

Немате појма каква се дивна уметничка дела, тј.снови 

крију у мени, спремна да у сваком тренутку  из неког угла 

искоче и направе праву пометњу. Од њих моју маму редовно 

заболи глава, али мислим се, ко јој је крив када не зна да 

машта? Осим тога, за све су криве књиге. Што их више 

читам, више сањам; што више сањам, више читам и тако у 

недоглед. 

Пре неког времена завршила сам читање књиге 

Виолете Јовић ,,Кад порастем бићу баба.” Ау, како савршена 

књига за мој нови подухват, за сањарење и маштање! Већ 

следећег тренутка, ја, несташна и неукротива Лена, 

завршавам, на тавану загњурене главе у џаковима са старом 

гардеробом. Иначе, баш волим таван јер се тамо моји снови  

најлакше остварују, зато што има свега - од игле до 

локомотиве, како каже мој деда. На том савршеном месту, 

мојој позорници, зачас будем дама, балерина, хероина, 

ловац , лептир, домаћица, куварица, хајдук, злоћа, а све у 

зависности од сна и моје набујале маште. За данашњу улогу 

сам одабрала сукњу од цица, дебеле вунене чарапе, цветну 

мараму и наравно, штрикани прслук. Тако обучена, пожурила 

сам да дочекам маму с посла, мислећи: проћи ће је умор кад 

ме угледа. Гадно сам се преварила. Чим сам промолила нос и 

развукла широки осмех, вриснула је на мене: ,,Јао, црна Лено, 

ко си данас? Каква ме сад представа чека!?”  Не дам се ја 

поколебати, већ јој саопштим сасвим озбиљно и тихо, да је 

мало смирим: ,,Знаш, одлучила сам бићу баба.”,,Молим?” у 

чуду ме посматра сада већ изнервирана мама. ,,Каква баба, 

какви бакрачи? Скидај то са себе и сређуј таван. Знам 

сигурно да си горе опет направила лом.” ,,А не, драга мама,” 
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тврдоглаво настављам, ,,ја сам од данас баба. Желим да се 

навикнем док је време, да се после не изненадим кад 

порастем. Ја, Лена, као новопечена баба, испекла сам ти чак и 

палачинке, и то са џемом од кајсија које смо летос заједно 

кувале. Прсте да полижеш, а и кафу сам ти скувала,” говорим 

ја умиљато, као права бакица. Шта ће јадна мама? Зна да са 

мном никада није умела да изађе на крај, јер некако увек моја 

буде последња. Додуше, мама каже да паметнији попушта. 

Нека јој буде, само нека се она теши да је тако. 

Напокон, све се стиша као после олује. Мама седа  за 

сто, почиње да једе и пије кафу истовремено, просто ме страх 

да ће се загрцнути, али видим да ужива. Потајно се смешкам, 

и већ знам да ћу наредних дана бити баба и то уз њен 

благослов. Додуше ја сам сада баба само на пробу, али никад 

се не зна, можда останем и заувек. 

Тако сам вам ја данима носила мараму, сукњу, дебеле 

чарапе. Кобајаги сам штрикала чарапе на пет игала, као 

царево ново одело. Месила сам тесто и правила колаче које 

нико није могао да једе. Нисам ни ја, али то нисам хтела да 

признам, већ сам им рекла да ми је лекар забранио да једем 

тесто и колаче. Међутим, за куване виршле и јаја била сам 

прави кулинарски стручњак. 

Четврти дан размишљам да ми је доста рада, кувања, 

чишћења, прања суђа. Све је пало на моја леђа, па сам вам се 

ја разболела. Ухватила ме је реума. Легла сам у кревет и 

тражила да ми донесу ракију комовицу да стављам облоге, и 

лист купуса за сваки случај. Морали су и да замраче собу јер 

ми се чинило да ме је ухватила и мигрена,  као моју 

комшиницу бабу Мару. Чак сам и мараму са главе скинула и 

завезала на чело, баш као и она. Шта да радим? Ипак сам ја 

баба и стигле су ме разне бољке. 
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Ишло би то тако у недоглед, да мој друг Стефан није 

славио рођендан. А што је најгоре, он није био деда! Гледам 

позивницу, посматрам себе и размишљам: где ће баба у 

играоницу да се пентра по тобогану?  Вала, не иде! И тако, 

после тачно седам дана и пет сати, на радост свих укућана, ја 

сам престала бити баба, али само док не одрастем. 

Сада сам опет Лена, али не задуго. Чим прође  недеља 

и Стефанов рођендан, ето мене у новој улози. Немате појма 

шта све моја машта може и какве ми дивне снове плете. А ако 

ми не верујете, прочитајте неку књигу, и видећете како свет 

постаје лепши, интересантнији и забавнији. У само једном 

тренутку промениће се све око вас, отвориће вам се нови 

путеви у свету маште који немају границе. 

 

 

Прва награда: Лена Дакић, IV/1 

                                                 ОШ ,, Младост “, Пригревица 
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Друга награда: Јована Љубеновић, I/13  

ОШ „Јастребачки партизани“, Мерошина 
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Моје снове машта плете 

 

 мојим сновима рано бих вам причала, 

Јер ова мала глава чудну машту кроји, 

Ништа ја ту нисам увеличала, 

Она увек неке шашаве овце ноћу броји. 

 

Покрај шумског парка, 

Који већ увелико спи, 

Створише се врата 

Светла као бисери. 

 

Ту дотрча злаћана веверица, 

Са бујном чупом на глави, 

Отворише се бисерна врата, 

Ускочи злаћана као да се нешто слави. 

 

Пођем и ја један корак  или два, 

Уђем ,светло, као да је подне, 

Прођем раскошан сто од буковог дрва, 

И неке необичне, њиве родне. 

 

Око стола седе риђокоса лија 

Медени меца, гавран разиграни, 

А веверица злаћана, прави делија 

Седи на челу стола и голубове храни. 

 

Броје нешто,мере и  одбројавају, 

Служе се медним послужењем, 

Веселе се, причају и певају, 

Сладе се слатким печењем. 
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Риђокоса лија диже здравицу, 

Медени меца пије пиће треће, 

Разиграни гавра пева песмицу, 

А веверица злаћана сва сија од среће. 

Пруже ми столицу да седнем и ја, 

Климајући главом да узмем послужење, 

Постала сам главна атракција, 

Да ме упосле, нађоше решење. 

 

И тако све до јутра,док не стане тама, 

Славило се,играло и  певало, 

Док ме из сна не тргне мама, 

,,Устај дете доста си сањало“! 

                                                             

                                           Друга награда: Лара Губаш, IV/3 

                                               ОШ ,,Братство јединство“, Куцура 
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Трећа награда: Наталија Динкић, II/3 

ОШ „Бранко Радичевић“, Неготин 
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Моје снове машта плете 

 

оје снове машта плете 

као бака њен јелек дуг 

и што је јелек дужи 

сањам да јој се живот продужи. 
 

Моје снове машта плете 

као што дека дрво деље 

и што је парче сјајније 

маштам да живи још бајније. 
 

Када мајка брашно сеје 

сањам како снег веје, 

у рерни хлеб се пече 

- Што је дивно ово вече! 
 

Тата црно вино пије, 

чика му се придружује, 

граја деце свуд се чује, 

наша породица на окупу је. 
 

Маштам да нас је што више, 

пријатеља кућа пуна, 

кум здравицу држи 

да нас здравље добро служи. 
 

Ова машта може свашта, 

а ја дете паметно и вредно, 

па ми снови иду изванредно. 

 

          Трећа награда: Искра Самарџић,  III 

          ОШ ,,Иво Андрић“, Ниш 



 

 
 

 
 

ПОХВАЉЕНИ  

ЛИТЕРАРНИ РАДОВИ 

НА КОНКУРСУ 

„МОЈЕ СНОВЕ МАШТА ПЛЕТЕ” 

У КАТЕГОРИЈИ УЧЕНИКА 

ОД I ДО IV РАЗРЕДА 

ОСНОВНЕ ШКОЛЕ 
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Моје снове машта плете 

 

оје снове машта плете 

Јер сам веома радознало дете. 

Стално читам неке нове приче 

А у њима лав риче, или пијуче малено птиче. 

 

Када сам тужна и када ми се плаче 

Када је хладно и ветар фијуче, 

Бака нову књигу извуче 

И каже:“Дођи, моје мало унуче.“ 

 

Није битно да ли је Снежана или Биберче 

Да ли упознајем принцезе или истраживач 

Сирене, вукове или Симбу младунче 

Књига нам нове светове примиче 

Па моји снови на бајку личе. 

 

Из књига ђаци свашта науче 

Добра прича увек их привуче 

Родитељи њима се диче 

Чак и тетке и ујне, ујке и тече 

Куче, маче и на грани врапче 

Поносни су на мале читаче. 

 

И зато, моје снове машта плете 

Јер сам веома радознало дете. 

Машта инспирише и приповедаче 

Из маште нова прича ниче 

Свака се по нечему истиче 

А опет, једна на другу личе. 

 

               Анђела Гајић, IV/2 

                                            ОШ“Љупче Шпанац“, Бела Паланка 
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Моје снове машта плете 

 

ви су моји снови од маште изаткани 

свиленим концем машта и сан повезани, 

свилени конац сваки мој сан исплете, 

лепо сањам и срећно сам дете. 

У ружичастој боји снови су моји, 

у њима све лепо стоји, 

тамо су куће од цвећа и прућа, 

дворишта од плаве траве 

и по њима пасу овце и краве. 

И деце је безброј у мом сну, 

машту моју они украшавају. 

Црни и жути, исти су сви, 

мојом су маштом обојени. 

Са њима летим од цвета на цвет 

и као пчела сакупљам мед. 

И до Сунца некада полетим 

или чак на Месец слетим, 

на брзину и без муке 

на далеке кренем трке, 

гледам мора и планине 

са небеске раздаљине, 

па се брзо у трк дадем, 

од Данице срећу крадем, 

сваком другу комад среће, 

нека свако сади цвеће, 

машту своју да украси 

и да од зла Земљу спаси. 

 

Мара Димитријевић IV/1                                                                                                                     

                    ОШ „Љупче Шпанац“, Бела Паланка 
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Моја машта снове плете 

 

е дирај ми снове 

 

Ако сањам, немој ме будити. 

Немој, можеш моје снове слудети. 

Ја сањам снове који се ретко виде. 

Снове који могу свима да се свиде. 

 

То је моја машта, мој спокој, мој дар. 

У њој расте јабука, цвеће и црвени нар. 

Не дирај ми снове нека буду ту, 

Да заједно стварамо ту чаролију. 

 

У мојим сновима ја сам све на свету. 

Ја сам сунце, дуга и птица у лету. 

Додиром лечим и постајем доктор, 

А друмовима возим црвени мотор. 

 

У мојим сновима је фабрика чоколаде. 

Ту правим слаткише, бомбоне и мармеладе. 

У сновима могу срећу да делим, 

И у чаробни замак да се одмах селим. 

 

У мојим је сновима све могуће. 

У њима сам сасвим неко друго биће. 

Не дирај ми снове, нека трају вечно, 

Да останем дете и одрастам срећно. 

 

Кроз снове пловим као брод по води. 

У њима радим све што ми годи. 

Не дирај ми снове, нек ми буду друг, 

Моја сенка и мој зачарани круг. 
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А зором, кад је већ сунце на прагу, 

Снови су и даље ту да ми дају снагу. 

Не, не дирај ми снове, нека трају дуго, 

Са њима сам само дете и ништа друго. 

 

 

                                  Нађа Пенчић, 4/3 

                                                     ОШ „Никола Тесла“, Београд 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. Фестивал дечјег стваралаштва „Уметник из школске клупе“ 

36 
 

 
 

Магдалена Жугић, III 

Средња школа Бранислав Нушић, Сокобања 

 



 

 
 

 
 

НАГРАЂЕНИ РАДОВИ 

НА ЛИТЕРАРНОМ И 

ЛИКОВНОМ КОНКУРСУ 

„МОЈЕ СНОВЕ МАШТА ПЛЕТЕ” 

У КАТЕГОРИЈИ УЧЕНИКА 

ОД V ДО VIII РАЗРЕДА 

ОСНОВНЕ ШКОЛЕ 
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Прва награда: Хелена Цакић VI/1 

ОШ „Јосиф Панчић“, Орашац 
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Јeдан дан са Емом 

 

моран сам сe враћао из школe. Био јe сив и кишовит 

дан и ја сам сe осeћао суморно и нeрасположeно. У том 

трeнутку   киша јe прeстала и учинило ми сe да видим дугу. 

На крају пута стајала јe Ема, моја пријатeљица, 

смeшила сe и позвала мe да зајeдно крeнeмо у авантуру. Јавио 

сам родитeљима да ћу мало каснијe стићи и пошао  за њом. 

Прво смо сe тркали трим стазом, али по мало чудним 

правилима, вeзаних очију корацима уназад. Пошто таква трка 

можe бити опасна, договорили смо сe да јeдан трчи, а други 

да му мeри врeмe и дајe смeрницe. Шумом сe орило: „Пази, 

човeк са лeвe странe који шeта диносауруса“, или „ Ено, 

дeвојчицe на магарцу са твојe дeснe странe!“ Јeдном јe чак 

узвикнула: „ Само право, никако нe скрeћи, јeр си на мосту, а 

у води видим крокодилe који тe врeбају“. Уплашио сам сe и 

застао, али сам вeровао Еми и послушао јe, посeбно кад сe из 

свeг гласа насмeјала. И ја сам њу забављао док јe брзо ходала: 

„Мeдвeд продајe лимунаду са твојe дeснe странe, ако си 

жeдна“ или „Глe, вeвeрица са праћком на грани изнад тeбe!“ 

Потом смо наишли на бару и смислили нову игру: 

направити својe лицe од блата. Сакупили смо блато у кофу 

(ко зна одаклe ју јe тајанствeна Ема извадила), направили смо 

куглe и почeли да их лeпимо по корама дрвeћа. Вајали смо 

срeћна, па тужна, па намргођeна, па замишљeна лица. Чак 

смо и роговe од гранчица и косу од отпалог лишћа закачили. 

Наставили смо прeма рeци, опрали рукe и сeли на обалу да 

одморимо. Рeка јe била вeличанствeна, пожeлeо сам да 

скачeм са малог дрвeног моста да сe расхладим. Ема мe јe 

бодрила са обалe и давала надимкe мојим позама при скоку: 

бомба трус, 360 стeпeни круг и пљусак-скок. Потом сам сe 

осушио на пeшкиру који јe носила у свом ранцу моја Ема, и 

зајeдно смо оцeњивали мојe скоковe. 

Напокон смо лeгли заглeдани у нeбо. Сунцe јe 

изнeнада нeстало са плавeтног нeба, појавили су сe бeличасти 
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облаци у сумрак. Помeрали су сe, а Ема и ја смо 

прeпознавали обликe: видeо сам бeлог лава, а то јe Еми 

личило на коња! Она јe прeпознала цвeт са пeт латица, а мeни 

су то били балони! Око трeћeг смо сe јeдино сложили: било јe 

то јeдно вeлико, нeжно срцe. 

Мора да сам од узбуђeња заспао. Слeдeћe  чeга сe 

сeћам јeстe лицe мог брата који мe буди док сe љуљам у 

лeжаљци у нашeм дворишту. Насмeшио сам му сe, поглeдао у 

нeбо, а на њeму јe и даљe облак исцртавао вeлико срцe и Ему 

која га држи на длану.  

Показао сам срцe брату, а он јe у лику Емe видeо нашу 

баку, насмeјану и поносну. 

 

                              Прва награда: Петар Трбовић, VII/2 

                              ОШ „Васа Чарапић“, Бели Поток 
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Друга награда: Филип Крстић, VI/6  

ОШ „IV Краљевачки батаљон“, Краљево 
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Моје снове машта плете 
 

ао и већина, и ја пoнекад волим да одлутам у неки 

свој свет и склоним се од свакодневнице. По цео дан сам у  

школи, учењу, обавезама - свему  што се ,,МОРА”, због боље 

будућности. Зато кад дође вече, оно је само моје. Тада се 

пробуди моја машта, која  плете и ствара најлепше снове. 

Улазим у своју собу, где ме нестрпљиво чека мој чаробни 

свет. Ту је царство мојих мисли, жеља и свега што никада не 

може досадити. Пуштам лагану музику, узимам блок за 

цртање и стварам, Свака нота ме инспирише, а линије на 

папиру оживљавају моје најдубље снове....  

...Налазим се у Паризу, у свом модном атељеу. Око 

мене полице са безброј разноврсних дугмића, конаца и 

невероватних шпулни материјала. Модна ревија је ускоро, а 

ја још ништа нисам осмислила. Тешко је у Паризу остати у 

самом врху и бити увек посебан и непоновљив. Поглед ми 

привлачи бела бљештава свила, која шушти међу мојим 

рукама. Дивна за хаљину, али какву? Преиспитујем себе - да 

ли сам ја уопште добар модни креатор и да ли ћу оправдати 

очекивања не само избирљиве француске публике, већ и мога 

тима, па и саме себе? Моје размишљање и тишину прекида 

звук телефона. Зове ме бака, каже како се ужелела мене и и 

пита када ћу доћи? Не желим да је повредим и прекинем везу, 

већ јој објашљавам проблем који имам. Уместо утехе, чујем 

смех са друге стране. Не верујем, својим ушима. Не разумем 

зашто се смеје, па она је увек разумела моје проблеме и била 

ми подршка. Моја савршена, паметна бака ми најзад каже да, 

уколико желим нешто посебно, да се сетим одакле потичем , 

где су ми корени. Истог момента у мојој глави је настала 

ерупција идеја. Прекидам везу уз обећање да ћу одмах после 

ревије доћи у Србију, моју драгу, вољену земљу. 

Идеје су навирале као лавина. Сетила сам се наших 

дивних раскошних везених, народних ношњи, и цртежи су 

почели да настају један за другим. Мој тим је био одушевљен 

јер сам спојила шарм Париза и нашу културну баштину. 
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Вредне везиље и кројачице моје замисли су претварале у 

права уметничка дела. У сваком шаву, везеном детаљу 

пулсирао је дух мојих предака. Сваки мотив је био украшен 

златним и сребрним нитима, као што су то некада радиле 

наше баке. Један за другим, испод вештих руку, излазили су и 

свилени појасеви, налик на оне из Шумадије. Понека хаљина 

је била украшена и јелеком са етно мотивима Пирота, који је 

још више истицао лепоту манекенке која је носи. Наравно, 

нисам заборавила ни боје српског идентитета - црвену, плаву 

и белу - које су се преплитале и својим везом допуљавале 

елегантне хаљине. Традиција је била уткана у сваку нит новог 

доба, и тако нераскидиво повезивала прошлост и садашњост, 

причајући приче из давнина мога народа и моје земље. 

Сама ревија је била величанствена; у Лувру се окупио 

цео Париз. Док су модели самоуверено корачали пистим, 

обасјани светлима рефлектора, њихове као снег беле хаљине, 

плесале су сваким њиховим покретом, осликавајући богаство 

традиције и дух Србије. Свака шара подсећала је на приче из 

давнина, на народне обичаје. У сваком кораку чули су се 

звуци природе: цвркут птица, мирис покошене траве, 

плаветнило неба и одсјај сунца над Панонском низијом. 

 Публика је била одушевљена; чујем их како шапућу, 

да је ово нешто невиђено, магично. За њих је то нови модни 

тренд, а за мене је то само сећање на детињство, на звуке 

фруле и пространа поља жита која су се пружала до 

хоризонта. У тренутку сам се тргла из сањарења. Мој блок је 

био пун предивних цртежа, а ја сам била пресрећна, јер су  

моји снови, исплетени и саткани од маште, испунили цело 

моје биће и учинили ме посебном. Зато поручујем свима да у 

снове саткане од маште треба веровати, јер ако нешто толико 

волиш и желиш, можда ти се и оствари. Чврсто верујем у 

своје снове, и ако једном случајно видите прекрасне беле 

хаљине на некој од париских модних писти, инспирисане 

нашим родним крајем, погледајте - можда су моје. 

 

                                       Друга награда: Хелена Ожеговић, VIII/5 

                          ОШ „Жарко Зрењанин“, Апатин 
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Трећа награда: Антонина Јанковић, V/5  

ОШ „IV Краљевачки батаљон“, Краљево  

 

 

 



6. Фестивал дечјег стваралаштва „Уметник из школске клупе“ 

45 
 

Моје снове машта плете 

 

оја бујна машта помало је чудна, 

почињем да сањам иако сам будна. 

Сновима се лепим тад потпуно предам, 

много боље видим него када гледам. 

 

Кад ме школа смори још од ране зоре, 

чим затворим очи, петице се створе. 

А друго је питање што ме увек зезну, 

кад отворим очи, одмах све ишчезну. 

 

Ја у својој машти путујем по свету, 

обишла сам тако читаву планету. 

Видела сам места, зашто да се крије, 

где ничија нога још крочила није. 

 

Најмоћнија краљица у дворцу из снова, 

злато, дијаманти, богатство до крова. 

Принцеза из бајке или добра вила, 

затворених очију све сам ја то била. 

 

Зато кад си тужна само очи склопи, 

па ће твоја туга к'о снег да се топи. 

Туга ће побећи, а радост ће доћи, 

само склопи очи, то ће ти помоћи. 

 

И када си срећна, ти опет зажмури, 

јер срећа је близу, само је појури. 

Не отварај очи докле год ти годи, 

препусти се машти, нек те она води. 

 

 

Трећа награда: Александра Јовић, VIII/2 

                        ОШ „Бранко Радичевић“, Врање 
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Бошко Миљковић, VI/3 

ОШ „Бранко Радичевић“, Брестовац 



 

 
 

 
 

СПЕСИЈАЛНА НАГРАДА И 

ПОХВАЉЕНИ ЛИКОВНИ И 

ЛИТЕРАРНИ РАДОВИ  

НА КОНКУРСУ 

„МОЈЕ СНОВЕ МАШТА ПЛЕТЕ” 

У КАТЕГОРИЈИ УЧЕНИКА 

ОД V ДО VIII РАЗРЕДА 

ОСНОВНЕ ШКОЛЕ 
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Моје снове машта плете 

(Оригинални рад на Брајевом писму) 
 

ао најбоља плетиља, 

моје снове, моја машта успела је. 

Моје снове, тако скромне, 

На дивном белом платну 

претворила у стварне. 

Води ме на неко друго место! 
 

Шетам градом светлости, 

другарица поред мене усхићено вришти. 

Светла обасјавају Дунав, 

стојимо на ушћу гледајући сплав. 
 

Следећи тренутак, на бини опере, 

свирам на клавиру, 

и гле чуда, моји другови поред мене певају. 

У првом реду, наставници мили, 

у оку драге учитељице суза сија. 

Велика дворана, гостију сијасет, 

жубор речи, сви су усхићени. 

Сестра је открила лек за опаку болест. 

Грлим је препоносно! 
 

Брод лагано Нилом плови, 

на њему ја са друговима, 

пирамиде, симбол фараона, 

поносно стоје као симбол прошлости. 
 

Сањам, 

сањам, 

моја машта моје снове плете! 

Мајка ме мило грли, тепајући ми: 

„Чедо моје драго!“ 

Давно заборављени осећај, 

срце откуца! 
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Мостар, са Шантићем и Костићем, 

уз баклаву и кафу ћаскамо, како стихови пишу, 

одакле туга у нашим душама? 

Кажу: „Дете си, проћи ће гнев!“ 

Сањам, сањам, 

о правом пријатељу, 

дивном и јарком сунчевом светлу! 

Хоће ли моја машта, исплести све моје скромне снове. 

 

Сањам, сањам, моји снови су дивни, 

чисти, болни и искрени. 

Сањам о миру и радости. 

Нема бола, нема туге! 

Сањам, сањам, мирно, 

А моја машта моје снове плете. 

 

                            Специјална награда:  Ивана Марковић, VIII/2  

                                          ОШ “Љупче Шпанац“ , Бела Паланка 
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Похвала: Меланија Јовановић, VII/1 

ОШ „11. октобар“, Лесковац 
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Моје снове машта плете 

онекад ми жеље буду толико јаке 

да осетим како ме нешто покреће 

да запловим кроз светлуцаве зраке 

и тако дотакнем мрвицу среће. 

 

Деси се док тиха роса зору кваси 

да ми понекад машу гране, 

а док тихи месец вече краси 

чини ми се да време стане. 

 

Тада пожелим нећу крити 

усковитлан између јаве и сна 

да пробам како је то птица бити 

кад је жеља бескрајна. 

 

Па као да је то све што ми треба 

кренем да ухватим зрно радости, 

кренем да дохватим комадић неба 

имам за то довољно храбрости. 

 

И осмех на лицу ми увек блиста 

да ме муче мисли нема потребе 

у мени станује чуда триста 

и свако од њих је прича за себе. 

 

А вас нека не брине моја незбринута машта. 

То што мислите да сам чудан мени не смета. 

Кажем вам учтиво: ,,Свашта! 

Зар маштање није једно од права детета?'' 

 

 

                                                        Похвала: Антић Јован, 5/4 

ОШ ,,Душан Радовић'', Ниш 
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Похвала: Лазар Стаменковић, VII/3 

ОШ „Вожд Карађорђе“, Лесковац 
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Похвала: Невена Здравковић, VII/4 

ОШ „IV Краљевачки батаљон“, Краљево 
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Моје снове машта плете 

 

анас сам на крилима медведа скокнула до Африке, 

освежила суве пустиње, однела пуно хране, воде 

и усрећила свако дете. 

Ветар нас је повео до Израела и Палестине. 

Тамо сам на људе бацила магију 

и уместо мрака и бомби успела да Сунце сине. 

У Русију и Украјину мој медвед са крилима наставља да ме 

вози, 

где  сам пустила кишу од чаробног напитка 

и сада тамо људи живе у љубави и слози. 

На крововима свих болница бацила сам прах лековити 

и у њима нема више болесних, 

јер их од болести мој прах штити. 

Као благи поветарац прелетела сам све апотеке, 

додирнула их сјајним штапићем 

и претворила их у посластичарнице неке. 

Кад падне вече и тешке муке море, 

мој медвед са крилима и ја 

кроз прозор бришемо бригу до зоре. 

Понекад у заносу лета, 

у контра смеру кривудавих стаза 

налетимо на Зубић Вилу и Деда Мраза. 

Онда, док заједно посматрамо свет и кујемо план, 

куцнемо се чашама пуним воље 

и повикнемо у један глас: „Да се деци оствари сваки сан“. 

Као једна сложна дружина нова 

крећемо у поход испреплетених снова. 

Делимо срећу, крадемо тугу саму 

и бацамо  је у бездану јаму. 

А онда станемо на врх планете 

и посматрамо да ли осмех има свако дете, 

јер било црно, жуто или бело 

сваке вере  дете мора бити весело. 
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И тако у круг, мој медвед са крилима и ја, 

летећемо и посматрати свет 

да га бранило од болести, глади и зла. 

 

 

                                                      Похвала: Ника Симић, V/3 

ОШ „Ђура Јакшић“, Параћин 

 

 

 

 

 

 

 

 

Андреј Стефановић, VII/3 

ОШ „Вожд Карађорђе“, Лесковац 
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Похвала: Анастасија Милосављевић, VIII 

ОШ „Јосиф Панчић“, Орашац 



 

 
 

 
 

НАГРАЂЕНИ РАДОВИ 

НА ЛИТЕРАРНОМ И 

ЛИКОВНОМ КОНКУРСУ 

„МОЈЕ СНОВЕ МАШТА ПЛЕТЕ” 

У КАТЕГОРИЈИ УЧЕНИКА 

СРЕДЊИХ ШКОЛА 
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Прва награда: Марија Милетић, II/3 

Гимназија Врњачка Бања, Врњачка Бања 
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Моје снове машта плете 

 

иблиотека је место у којој књиге живе, 

Деца тамо радо иду и много им се диве. 

Волим да читам поезију, али и прозу, 

Некада претерам, немам меру и дозу. 

Ишао сам скоро да књигу узмем ја, 

За око ми западе опет једна занимљива. 

У њој су описани велики ратници, 

Одушевих се и сликама на корици. 

Много је јунака, сви су сигурно главни, 

Снажни су, упорни, популарни, славни. 

Узео сам књигу и сео у кревет, 

Било је негде око пола девет. 

Боље да машти пустим на вољу, 

Снови тада плету стварност бољу. 

Отворих корице и угледах тад 

Шака Зулу ратника, борби беше рад! 

Одједном ме Викинг ухвати за руку, 

Умало да доживим велику бруку! 

Тражио ми новац, хтео да му будем роб, 

Али на срећу наиђе Вилијам строг. 

Тад из књиге одједном Цезар истрча, 

Клеопатру тражи и много прича. 

Рекох му да види на шеснаестој страни, 

А да тамо оде нико му не брани. 

Александар Велики са кривим вратом 

Питао ме може ли да се игра са мојим братом 

Џингис-кан, по суровости знан, 

Пита Великог како га није срам?! 

Ако му дозволим уплашиће брата, 

Зато му показах гду су излазна врата. 

Рекох им да свако нађе своју страну, 

Ако одмах не оду позваћу маму. 

Моја машта има јаке моћи 
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Па ови јунаци несташе у ноћи. 

Сви су они главни, сви су мени битни, 

Неки су крупни, а неки баш ситни. 

Сањам понекад да сам њихов друг, 

Од корице до корице и тако у круг. 

Тако живе снове моја машта плете 

Кажу због тога што сам радознало дете. 

О будућности својој исто сањам често, 

И у некој књизи наћи ћу своје место. 

 

 

Прва награда: Никола Стојковић, II/5 

Техничка школа „Раде Металац“, Лесковац 
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Друга награда: Митар Мајсторовић,  III 

ШОСО „Иво Лола Рибар“, Краљево 
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Моја машта снове плете 

 

рикрадох се до бистре реке 

И успут сретох чудне људе неке. 

Погледах се у води, 

Ја обучена по некој чудној моди. 

 

Неко повика: „Идемо, Нато, 

Да те обучемо у суво злато. 

Данас се удајеш, наша вило, 

Срећно вам венчање било“. 

 

Питам се чија се удаја спрема, 

И ко је Ната, 

Чије венчање прате, 

Откуцаји зидног сата. 

 

Изненађењу не би краја, 

Млада ја, у лепоти невиђеног сјаја. 

Сва умотана у злато, 

Око мене прелепих птица јато. 

 

На коњу ми прилази неко, 

И загрли ме некако меко. 

Погледах у те очи плаве, 

И све мисли несташе из моје главе. 

 

Мислим да сад сви виде, 

Како моји образи бриде. 

Пружи ми руке, попе на коња, 

док су нас пратила свадбена звона. 
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До дворца стигосмо за тили час, 

доста слуга дочека нас. 

Принцеза Ната омиљена беше, 

па сви дворани почеше да ми се смеше. 

 

Опет ми поглед утону у очи плаве, 

Док сви око нас наставише да славе. 

 

Одједном се зачу неки звук, 

И у глави настаде само мук. 

Отворих очи, беше дан, 

И закључих да све то беше само сан. 

 

                                           Друга награда:  Нађа Пајкић, I 

13. београдска гимназија, Београд 
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Трећа награда: Бојана Јовановић, I/1 

Медицинска школа Пирот, Пирот 
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Једном давно, у мом сну 

 

ала је ноћ и напољу је све било тамно и мрачно, осим 

пуног месеца који се скривао између облака. Била сам у својој 

соби и намештала кревет. Било је прилично касно и једва сам 

чекала да легнем у кревет и прекријем се меканим ћебетом. 

Села сам на кревет, угасила ноћну лампу, изула папуче, легла 

у свој мекани и удовни кревет и заспала. Док сам чврсто 

спавала у својој соби, месец је још увек сијао на ноћном небу, 

које је сада било пуно звезда. 

Али убрзо, крупни, бели, месец је заменило светло, 

јутарње, сунце. ,,Ваша висости! Ваша висости!”, чуо се 

дубок, мушки глас и звук звонца. Отворила сам очи и нагло 

устала. Нисам више била у својој малој, угодној соби са 

розим зидовима и малом библиотеком, већ у огромној, 

раскошној соби и огромном краљевском кревету са завесама. 

Сва чупава и избезумљена, седела сам на кревету и гледала 

унаоколо. У тој огромној, беж соби, се налазио орман са 

раскошним хаљинама и сточић са огледалом, пуном шминке и 

четки за косу. Нервозно сам посматрала тај сточић. Какав је 

ово кошмар!?  

Одједном су се отворила врата од собе и ушла су два 

човека, обучена у свечана одела. Први човек који је ушао је 

имао сивкасту перику и наочаре, а други, ситнији човек, је 

имао смеђу перику и беле рукавице. ,,Ваша висости!”, 

узвикнуо је седи човек и пришао ми, а за њим је потрчао и 

мањи човек. ,,Цело јутро Вас зовемо и покушавамо 

пробудити! Знате да је данас важан дан.”, рекао је седи човек. 

Пар пута сам трепнула и покушала да се приберем. ,,Ох, јој, 

извините! Ево сад ћу устати.”, рекла сам овој двојици. ,,У 

реду онда, позваћемо слушкиње да Вам помогну да се 

спремите. Идемо Бернарде!”, рекао је седи човек. Бернард је 

послушно климнуо главомиИ отворио врата. ,,После Вас 

Хорације.”, рекао је Бернард и тад су обојица изашла напоље. 

Неко време сам седела на кревету и размишљала. Бернард и 
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Хорације? Раскошна соба са хаљинама? Ово је сигурно неки 

сан и само треба да сачекам да се заврши. Или да се ја 

пробудим код најбољег дела сна, као и увек… 

Полако сам устала из кревета и тад се појавила једна од 

слушкиња. ,,Добро јутро! Ништа не брините, ја ћу Вам 

наместити кревет.”, рекла је доброћудна слушкиња и 

насмешила се. Изашла сам из собе и ушла у ходник. Гледала 

сам унаоколо- све је било раскошно и позлаћено. На зидовима 

су се налазиле слике прелепих дама у позлаћеним рамовима и 

ходала сам по црвеном тепиху. Купатило се налазило на крају 

ходника и било је подједнако необично, са златним огледалом 

и огромном, порцеланском кадом. Кад сам се вратила назад у 

собу, чекале су ме две слушкиње, очигледно близнакиње, јер 

су изгледале потпуно исто и са осмехом ме поздравиле. Након 

што сам обукла дугачку, тамно љубичасту хаљину, слушкиње 

близнакиње су ми направиле фризуру и благо ме нашминкале. 

-Ево Ваше височанство! 

-Изгледате прелепо као и увек! 

Рекле су ми слушкиње близнакиње. Учтиво сам им се 

захвалила и изашла из собе. 

         Гледала сам унаоколо и видела степениште, па сам 

сишла у приземље. Приземље је било огромно, са мноштво 

врата, слушкиња и батлера који су ишли тамо-вамо, а са 

стране су се налазиле велике црвене фотеље и кауч са 

позлаћеним сточићем. Испред мене се тада појавила једна 

девојчица, мојих година или млађа. Имала је дугу, светло 

плаву хаљину, са розом машном на леђима и густе, плаве, 

локне. Благо ми се наклонила и нсмешила. ,,Добро јутро! 

Нешто си ми се успавала данас.”, рекла је девојчица. Пар 

тренутака сам је посматрала. Ко је она? Моја сестра или 

другарица у сну? Судећи по изгледу и мање раскошној одећи, 

вероватно ми је другарица. Добро јутро! Извини стварно, 

касно сам заспала синоћ.”, рекла сам јој. Какав год да је ово 

необичан сан и чудан свет у њему, само ћу се понашати као да 

му припадам. ,,Ма нема везе! Али хајде да пожуримо, Маркус 

нас чека испред!”, рекла је девојчица и потрчала ка вратима. 
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Кренула сам за њом, док сам покушавала да се не сударим са 

слушкињама.  

Изашла сам напоље, кроз огромна позлаћена врата, а 

испред су ме чекали девојчица и Маркус. ,,Сузана!”, узвикнуо 

је Маркус и поздравио девојчицу. Маркус је имао кратку, 

црну, косу и на себи је носио белу кошуљу и смеђе панталоне 

и прслук, а имао је и лакиране, црне, ципеле. Сузана се 

озарила чим га је видела и пришла да се поздрави. Маркус јој 

је тад узео руку и принео уснама. ,,Драга Сузана, изгледате 

прелепо овог јутра. Лепше и сјајније од самог сунца!”, 

удварао се Маркус и пољубио јој руку. Сузана се закикотала, 

док су јој образи црвенели. ,,Јао, неваљалче један!”, прекорно 

је рекла Сузана, док се још смејала. Неко време сам 

посматрала овај очиледно заљубљен пар и одлучила да им 

приђем. ,,Здраво голупчићи!”, рекла сам и ово двоје су се 

одједном тргли. ,,Добро јутро!”, рекао је Маркус, док се 

исправљао у мирни став, као у војсци. ,,Па добро онда, где си 

хтео да нас водиш, Маркусе?”, упитала је Сузана. ,,Само ви 

пођите за мном и све ћу вам успут објаснити, девојке.”, рекао 

је Маркус. 

Сво троје смо сишли низ степениште, мог раскошног 

дворишта и кренули ка селу. ,,Видео сам да су јутрос стигли 

Кинези са својим маскама, што значи да ће ускоро 

фестивал!”, рекао је Маркус, док смо силазили низ камене 

степенице. ,,Али осим њих, стигли су и остали необични 

гости… Разни чаробњаци и вештице, дивови и патуљци, 

јутрос су се окупили и направили огромну пијацу на тргу.”, 

весело је рекао Маркус.  Сузана и ја смо се у чуђењу 

погледале. Кинези, чаробњаци и патуљци? Како то све 

уопште иде заједно! Кад смо коначно сишли низ уско, камено 

степениште, пред нама су се створила огромна, дрвена, врата. 

Маркус их је тада отворио и пустио нас унутра. И стварно, на 

сред каменог трга се налазила огромна, необична пијаца. 

Вештице које су продавале напитке и метле, седи чаробњаци 

који су продавали свилене огртаче и чаробне књиге, пргави 

патуљци који су скупо продавали прелепе беле једнороге, 



6. Фестивал дечјег стваралаштва „Уметник из школске клупе“ 

68 
 

дугих рогова и белих грива. Ту је био и по неки доброћудни 

див, који је помагао и доносио робу. Сузана и ја смо са 

дивљењем посматрале трг. ,,Јел вам се свиђа?”, упитао је 

Маркус, док је вадио кожну кесицу са новчићима. ,,Ако 

хоћете, можемо да се мало прошетамо, ја частим!”, рече 

Маркус и намигну. Тад смо сво троје ушли и разгледали 

пијацу. Сузана и ја смо мазиле бисерно беле једнороге, док је 

Маркус разгледао чаробне напитке код једне старе, 

доброћудне, вештице. 

     У једној мрачној, споредној улици, чули су се кораци 

кожних чизми. Младић са густом, црном косом до рамена и 

валовима на крајевима; обучен у црну кошуљу и отрцани, 

крзнени прслук, стајао је и помно осматрао пијацу. Иза њега 

се чуо цијук пацова и до његових ногу су дотрчала три 

пацова. ,,Господаре Флавио! Господаре Флавио!”, цикнуо је 

један крупан пацов. ,,Ућути, ућути! Зар не видиш да опет 

посматра ону девоку? Види како је само заљубљено гледа!”, 

злобно се насмејао други пацов, са одсеченим репом. ,,О 

мислиш ону у љубичастој хаљини? Али господаре Флавио, 

зар сте заборавили да је она из непријатељске породице и да 

је требате убити?”, цикнуо је трећи пацов, ком је недостајао 

део увека. Младић тамне косе се тад окренуо и погледом 

стрељао пацове. ,,Сместа умукните, штеточине једне!”, 

повиче Флавио и поче ударати чизмама о под, како би отерао 

пацове. Али пацови се нису тога уплашили и само су још јаче 

и злобније почели да цијучу и да се смеју. ,,Па шта ако ми се 

свиђа? И сами можете да видите како је лепа, посебно док се 

тако весело смеје!”, рекао је Флавио и погледао у правцу 

пијаце. ,,Она можда јесте из непријатељске породице, али, 

заједно, ми можемо да прекинемо то породично 

непријатељство и сви живимо срећно!”, сањарио је Флавио 

док су му црне очи добиле неку врсту сјаја. Пацови тад 

направише буку своји злобним цијукањем. ,,Само сањајте 

господаре, само сањајте!”, рекао је подло, крупни пацов. 

Флавио их је игнорисао и наставио да посматра пијацу, али је 
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онда на тренутак застао. ,,О не, ево их, опет су почели…”, 

прошапута узнемирени Флавио.  

Дотле, на пијаци, налазио се штанд једног седог 

чаробњака, који је продавао разноразне чаробне слаткише, 

бомбоне, колаче… Ма шта ти само срце пожели! Пред његов 

штанд је стао висок човек, масне, црне, косе у кожној јакни. 

,,Је ли, вратио си се?”, подругљиво је рекао човек. Чаробњак, 

који је слагао тегле са гуменим бомбонама, се окренуо и 

збуњено га погледао. ,,Шта бленеш у мене тако? Пре три 

године си био овде и од тад ми дугујеш три кесе злата!”, 

гласно је рекао човек. ,,Молим? О чему Ви причате, 

господине? Ја сам овде први пут и не дугујем ником ништа.”, 

рекао је недужни чаробњак. Човек у кожној јакни се 

разбеснео и снажно лупио шаком о тезгу. ,,Глупава старкељо, 

не прави се блесав! Има да ми платиш свој дуг!”, викнуо је 

човек.  

У том тренуткусу се створила двадесеторица људи, 

обучена у црне кожне јакне, са пушкама у рукама. На знак 

руком почели су рафално да пуцају и уништавају тезге. 

Настао је свеопшти хаос! Уплашени једнорози су побегли у 

оближњу шуму, вештице су одлетеле на својим чаробним 

метлама, остављаући своје тезге, препуне напитака, а пар 

мртвих патуљака је лежало на тргу. ,,Пази се Сузана!”, викнуо 

је Маркус. Успео је да је зграби за руку и одведе на сигурно, 

али га је метак успут ранио у рамеиИ крв је почела цурати 

низ његову белу кошуљу. Сузана је на тај призор вриснула, а 

чаробњак који је продавао слаткише им је причао и замахом 

штапића све троје су нестали. 

У међувремену, сакрила сам се у мрачну, споредну, 

улицу и док ми је срце снажно лупало, посматрала сам сав тај 

неред. Одједном, осетила сам нечију хладну руку на свом 

рамену и окренула сам се. Предамном је стајао младић дуге, 

црне, коврџаве косе у кожним чизмама. ,,Не бојте се, одвешћу 

Вас на безбедно.”, рекао је мистериозни младић. Изненада ме 

је узео за руку и обоје смо потрчали низ мрачну улицу. 
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     Једном руком сам придржавала хаљину, да се не испрља, 

док ми је младић чврсто држао другу руку, својом грубом и 

снажном шаком. Након пар минута трчања, младић је застао 

пред стакленим вратима, а ја сам се, у брзини, замало 

закуцала у њега. Он је тада обавио своју руку око мог струка 

и приближио ме к себи. ,,Иза ових врата се налази омања 

кинеска четврт, где одседају Кинези током фестивала. Тихо 

ћемо проћи поред њих и довешћу Вас до Ваше куће. У 

реду?”, рекао је младић, нетремице ме посматрајући. 

Погледала сам, час у врата, час у њега и потврдно климнула 

главом. На његов знак, младич је отворио стаклена врата и ми 

смо заједно потрчали. Пред нама су се појавиле трошне, 

камене куће, украшене лампионима и шареним тракицама. На 

омањем тргу се налазила групица људи у дугим шареним 

хаљинама, који су носили маске у облику тигрове главе. 

Младић и ја смо потрчали кроз споредну улицу, али нас је 

маскирана групица спазила и почела да виче на неком 

непознатом језику. ,,Идемо овамо!”, рекао је младић и одвео 

ме иза једне куће, а љутита групица је потрчала за нама и 

почела бацати гране бамбуса и маске на нас. Осећала сам се 

као да сам у неком лавиринту. Младић ми је стискао руку и 

водио од улице, до улице, док је отварао и затварао врата од 

различитих материјала: стакла, дрвета, пластике…  

У једном тренутку смо застали иза камене куће на 

спрат, борећи се за ваздух. Наслонила сам леђа на хладан зид 

и видела прелеп мурал две жене са црном косом у пунђама, 

које су скривале своје румене образе иза шарених лепеза. У 

том тренутку се чула дрека и два човека са маскама тигра су 

се створила пред нама и почели бацати гране бамбуса. ,,Јао!”, 

изненада сам викнула. Младић ме је тад ухватио за руку и 

заједно смо побегли што даље од њих.  

Након пар минута, изашли смо из кинеске четврти и 

застали. Коначно смо побегли од разбеснелих Кинеза и били 

смо ван њиховог домашаја. Моја свечана хаљина је била 

изгужвана и фризура ми је била расчупана, од свог трчања и 

бежања. Младић ме одједном снашно загрлио. ,,Драга… Да 
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ли си добро? Да ли су те повредили?”, изненада је рекао 

меким тоном. На тренутак сам се скаменила и осетила како 

ми образи црвене. ,,Не, не у реду сам! Хвала ти пуно, што си 

ме спасао.”, рекла сам стидљиво, након што ме је престао 

грлити. ,,Нема потребе да ми се захваљујеш, само сам хтео да 

помогнем лепој дами у невољи.”, рекао је док су му очи 

светлуцале, а образи црвенели.  

Кад смо се поздравили, отишла сам у свој раскошни 

дом, где су ме, на вратима, чекали забринути Бернард и 

Хорације. ,,Па где сте Ви, Ваша висости?”, забринуто је рекао 

Бернард. ,,Баш смо се забринули за Вас! Да ли сте добро? Јао, 

потпуно сте прљави! Бернарде, зови слушкиње, да припреме 

купку за младу даму!”, ужурбано је наређивао Хорације. 

Била сам у купатилу. Моја тамнољубичаста хаљина је 

лежала на златном троношцу. Лежала сам у мермерној кади и 

купала се у пенушавој копки, која је мирисала на руже. 

Наслонила сам главу на руб каде и размишљала о скорашњим 

догађајима. Зашто су они људи напали недужног чаробњака? 

Где су сад Сузана и Маркус? Ко је онај мистериозни младич, 

који ме је спасао? Након купке сам обукла свечану розу 

хаљину, са белом чипком, а слушкиње близнакиње су ме опет 

нашминкале.  

Сишла сам у приземље, где су ме чекали Бернард и 

Хорације, са још једним, свечано обученим човеком, смеђе 

косе, свезане у мањи репић. ,,Ту си душице! Хајде, пожури, 

Оскар и његов отац само што нису стигли!”, рекао ми је тај 

човек. Пред поставила сам да је то био мој тата у сну. Пришла 

сам му и учтиво се поклонила. Напољу се чуо топот коња, па 

су Бернард И Хорације потрчали да отворе врата. 

Напољу се налазила огромна небо плава кочија, коју су 

вукли сребрни, крилати коњи, с огромним, божанственим 

крилима. Из кочије је изашао старији господин у тамно 

плавом оделу и белим рукавицама. Мој ,тата и он су се гласно 

поздравили и руковали. Господин се тад окренуо ка мени и 

насмејао. ,,О, види ти њу, права девојка!”, рекоа ми је 

господин, док ми је стискао руку и руковао се. Било ми је 
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мало непријатно, па сам се само насмешила. ,,А ево, сад ће и 

мој момак доћи. Оскаре, дожи овамо!”, викнуо је господин, у 

правцу кочије. Тад је из кочије изашао прелеп младић у 

светло крем оделу. Имао је смеђу, коврђаву косу и пар 

прамичака косе су му били затурени иза увета. Младић је 

такође имао блиставе смеђе очи и прелеп осмех. Брзим, али 

елегантним кораком, је изашао из кочије и ушао у кућу. ,,Види 

ти њега! К’о прави си Оскаре!”, рекао је мој тата, док се 

руковао с њим. Након што се поздравио, Оскар се окренуо ка 

мени, узео ме за руку и погледао ме у очи. ,,Коначно се 

срећемо, драга моја.”, рекао је Оскар, док су његове меке усне 

додиривале моју шаку. У тренутку сам се зацрвенела и 

посрамљено насмешила. Како је био леп, као из сна! О, па 

чек, ово и јесте сан… Пошто је полако почео да пада мрак, а 

Оскар и његов отац су били уморни од дугог пута, мој тата их 

је одвео до њихових соба, док се гласно смејао и разговарао 

са Оскаровим оцем. 

Била сам на тераси и посматрала залазак сунца. На 

небу су се преливале нијансе тамно плаве и црвене боје, док 

је необична птица, плавог перја на глави и златно смећкастог 

перја на телу, грациозно летела и окретала се у ваздуху. На 

терасу су тад дошли Бернард и Хорације, који су и сами 

застали на тренутак док су посматрали птицу. Након пар 

минута, Хорације се мало накашљао и почео да прича. ,,Од 

млекарке Берте смо сазнали за данашњи трагични догађај на 

тргу. Такође смо сазнали да су Ваши пријатељи, госпођица 

Сузана и господин Маркус на безбедном, захваљујући једном 

чаробњаку.”, рекао је Хорације, меким тоном. На његове речи, 

осетила сам олакшање и погледала Хорација. ,,Драго ми је да 

чујем да су на сигурном. Али… Ко су они људи, што сун ас 

напали? И ко су ова господа, која су нам дошла у посету?”, 

обасипала сам Хорација и Бернарда питањима. Њих двојица 

су се погледала И гласно насмејала. ,,Ваша висости, од самог 

јутра сам видео да сте нешто збуњени!”, насмејао се 

Хорације. Тад су ми њих двојица све полако објаснили. 
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Наводно, данашњи изненадни напад је био од стране 

уличне банде, која припада непријатељској породици. ,,Увек 

воле да праве хаос и краду од недужних и то им је у крви… 

Обични разбојници!”, рекао је Хорације хладно, док је причао 

о њима. Тад сам се сетила мистериозног младића, па сам 

Бернарду и Хорацију испричала како ме је он спасао. Њих 

двојица су ме пажљиво саслушала и зачуђено ме погледала. 

,,Ваша висости… Младић о ком Ви причате се зове Флавио и 

он је син непријатеља Вашег оца.”, забринуто је рекао 

Хорације. Кад сам то чула, застала сам и погледала га у чуди. 

,,Молим!? Али он је био тако фин и брижан прем мени и 

спасио ме је!”, рекла сам, присећајући се његовог нежног 

тона и необичног сјаја у очима. Бернард је слегао раменима. 

,,То ми је мало чудно… Будите опрезни, Ваша висости.”, 

рекао је Бернард, док је био у дубоким мислима и помно 

размишљао. Приупитала сам их за Оскара, а Бернард и 

Хорације су се гласно насмејали. ,,Оскаров отац и Ваш отац 

су два стара пријатеља, а Оскар и Ви сте се стално дружили, 

док сте били мали. А од кад се Оскар одселио, Ви се 

дописујете!”, рекао је Хорације, смешећи се. ,,Не брините, то 

је наша мала тајна!”, рекао је Бернард, намигујући ми. Чим су 

ми то рекли, поцрвенела сам од стида, што је насмејало 

двојицу батлера. 

Убрзо је пала ноћ и кућа, која је јутрос била пуна 

ужурбаних слушкиња и слуга, је утихнула и нигде није било 

ни живе душе. Сви су чврсто спавали и сањали снове, осим 

мене. Чекала сам да сви заспе, како би се искрала у кућну 

библиотеку. Бернард ми је рекао да се у последњој фиоци, 

дрвеног радног стола, налазе Оскарова писма и толико сам 

желела да их прочитам. Неопажено сам ушла у огрону, кућну 

библиотеку, која је, чини ми се, имала на десетине и десетине 

полица, пуних разноразним књигама. Пролазила сам кроз 

редове библиотеке и на полицама сам опазила наслове неких 

дела које сам већ имала у својој соби, неке које сам желела да 

купим и неке које нисам никад видела у свом животу. Имала 

сам жељу да разгледам и листам све те књиге, али нисам 
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могла дуго да се задржавам у библиотеци. Коначно сам дошла 

до дрвеног, радног стола. Био је огроман и на рубовима су 

биле изрезбарене руже. Пришла сам столу и отворила 

последњу фиоку. У њој се налазило прегршт писама, 

исписаних уредним и прецизним Оскаровим рукописом, а на 

средини се налазила фотографија. Узела сам фотографију у 

руке и боље је погледала. На слици смо се налазили Оскар и 

ја, као мала деца. Мали Оскар е имао чупаву, коврџаву косу и 

носио је плаво оделце, а мала ја сам носила цветну хаљиницу, 

са белим рукавицама. Изгледало је као да смо били усликани 

током игре, док смо нас двоје весело трчали и смејали се. 

Одложила сам фотографију са стране, узела једно писмо и 

пажљиво га читала. Напросто сам уживала док сам читала то 

писмо! Оскар је имао одлично знање, што се тиче писања и 

правописа, а његова искреност, лепе речи и удварање су ме 

напросто терали да се тихо насмејем, док ми образи примају 

црвену нијансу.  

Одједном, осетила сам неку топлину на свом рамену и 

нешто као да је голицало мој врат. ,,Видим, читаш моја писма 

у сред ноћи?”, рекао је познат глас, кроз кикот. Нагло сам се 

окренула и видела да је Оскар, спустио своју главу на моје 

раме, а његово дисање ми је голицало врат. Срце ми је почело 

јако лупати, док ми је лице црвенело од стида. ,,Па, овај, да… 

Нисам могла да спавам, па сам хтела да прочитам неко твоје 

писмо.”, тихо сам промуцала. Оскар се насмешио, док су 

његове чупаве локнице поскакивале. Угледао је фотографију 

нас двоје и узео је у руке, помно је посматрајући. и сама сам 

застала да погледам фотографију, али моје непослушне очи су 

стално исле ка Оскаровом лицу. ,,Ово је слика нас двоје, кад 

смо се први пут видели и дружили.”, рекао је Оскар, док је 

гледао слику. ,,Прошло је доста времена… Али сад смо 

поново заједно, као некад.”, рекао је Оскар, смешећи се. 

Обавио је своју руку око мог струка, принео своје топле уснеи 

пољубио ми образ. Одједном сам занемела и потпуно се 

укочила. Нико ми никад није тако нешто урадио! ,,Јао, баш си 
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срамежљива! Не бој се, нећу ти наудити.”, умиривао ме је 

Оскар. 

Пар тренутака касније, изашли смо из библиотеке и 

отишли на терасу. Јарки месец је сијао на звезданом небу и 

обасјавао терасу. Седела  сам на хладним плочицама, са 

Оскаровом главом у свом крилу. Пролазила сам прстима кроз 

његову мекану косу, док сам посматрала месец и звезде. 

Оскар је исто посматрао небо, показивао ми сазвежђа и 

причао ми о њима. ,,Али и поред свих ових звезда на небу, за 

мене, ти си најлепша и најсјајнија звезда у читавој 

галаксији!”, рекао је Оскар, док ме је посматрао и осмехивао 

ми се. Закикотала сам се и опет поцрвенела у лицу, а и Оскар 

је тад почео да се смеје. 

Следећег јутра, након доручка, Оскар и ја смо отишли 

до трга, да посетимо Сузану и Маркуса. Од Бернарда сам 

сазнала да се налазе у једној крчми и да чаробњак лечи 

Маркуса. Оскар и ја смо отишли у малу, дрвену крчму и тамо 

пронашли газду и чаробњака како разговарају. Након што смо 

се поздравили, газда нам је показао Маркусову собу. 

Покуцала сам на врата и полако их отворила. На кревету је 

лежао Маркус, а на столици, поред њега, је седела Сузана. У 

тренутку кад сам отварала врата, изгледали су насмејано, али 

чим су видели мене и Оскара, Маркус се уозбиљио, а Сузана 

је поцрвенела. ,,О здраво, дошла си!“, рекла је Сузана. 

,,Здраво! Дошли смо Оскар и ја да вас посетимо! Да ли си 

добро Маркусе?“, упитала сам. ,,Да добро сам, захваљујући 

чаробњаку и његовим чинима, као нов сам!“, рекао је Маркус, 

док се осмехивао. ,,О, Оскаре! Драго ми је што те упознајемо! 

Баш смо доста чули о теби!“, изненада је рекла Сузана. 

,,Сузана!“, викнула сам, посрамљена због њених речи. Дечаци 

и Сузана су праснули у смех. ,,Нисам знао да толико волиш да 

причаш о мени.“, подсмевао ми се Оскар.  

Неко време смо нас четворо седели и ћаскали, а онда 

се појавио и чаробњак. ,,Извињавам се што вас прекидам 

децо, дошао сам да видим како је Маркус.“, рекао је 

чаробњак. ,,Не брините, сад сам као нов!“, весело је рекао 
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Маркус. ,,Па, у том случају, значи да моје чини делују.“, 

задовољно је рекао чаробњак. ,,Сад си потпуно излечен и 

можеш да идеш на фестивал!“, рекао је чаробњак. Сво 

четворо смо се тада, у чуду, погледали. На вратима собе се тад 

појавио и газда. ,,Тако је! Напољу већ увелико траје 

фестивал.“, рекао је газда. И заиста, напољу се чуо смех, 

разговор људи и гласна музика. Сузана, Маркус, Оскар и ја 

смо изашли из крчме и отишли на трг.  

Исти они људи, у дугим одорама и маскама тигра, који 

су јуче бацали бамбус на мене, су сад на сред трга свирали 

необичне инструменте и изводили плес са маскама. ,,Хајде да 

им се придружимо!“, рекао је Оскар и узео ме за руку. Тако 

брзо ме је зграбио, да нисам могла ни да одреагујем! Једну 

руку је обавио око мог струка, а другом је чврсто држао моју 

шаку. Уз ритам музике, нас двоје смо се, грациозним 

покретима, окретали по тргу, док су људи с тигровим маскама 

плесали око нас. Срце ми је хтело искочити од узбуђења! 

Погледала сам у Оскара, који ме је помно посматрао и 

смешио ми се. ,,Одлично плешеш, драга!“, похвалио ме је 

Оскар. ,,Па ниси ни ти лош, морам признати.“, рекла сам, 

несвесно се смејући.  

Сузана и Маркус су нас са дивљењем посматрали. 

,,Погледај их само, Маркусе! Тако се слободно крећу и 

гледају заљубљено једно у друго!“, рекла је Сузана. ,,Као 

створени једно за друго.“, рекао је Маркус, док нас је гледао 

како плешемо. ,,Да ли сте можда за један плес?“, упитао је 

Маркус, док је пружао руку Сузани.Убрзо, поред нас, су 

плесали и Сузана и Маркус, нераздвојни пар, који се брзим и 

енергичним покретима, окретао по каменом тргу, као по 

плесном подијуму.  

И док се све то дешавало, као и предходонг дана, 

Флавио је посматрао трг. Али данас није имао сјај у очима 

нити неки раздраган осечај, већ осечај љутње и љубоморе, 

док су његове тамне очи посматрале Оскара и мене. 

,,Господару Флавио! Господару Флавио! Посматрате 

фестивал?“, цијукнуо је пацов без увета. ,,Блесане један! 
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Наравно да не посматра глупи фестивал, веч како његова дама 

плеше с другим!“, злобно је цијукнуо миш без репа. ,,Видео 

сам ја овог момка синоћ! Ишао сам да украдем мало хране, 

али нисам успео због оне проклете, сиве мачке!“, рекао је 

крупни пацов. ,,Видео сам их синоћ на тераси, како 

посматрају звезде. Она је седела и миловала га, док јој је он 

држао главу у крилу!“, наставио је крупни пацов. Друга два 

пацова злобно цикнуше. ,,Па то значи да се њих двоје пуно 

воле!“ Заљубљени голупчићи!“, пакосно је рекао пацов без 

репа. Пацови су почели да циче и пакосно се смеју, а Флавио 

то више није могао да поднесе. ,,Умукните! УМУКНИТЕ 

СМЕСТА!!!“, викнуо је Флавио на сав глас. ,,Глупаве 

штеточине! Све ћу вас подавити и отровати!!“, претио је 

Флавио, док је својим кожним чизмама шутироа и терао 

пацове.  

Уплашени пацови су се тада дали у трк и побегли од 

Флавиових кожних чизама. Кад су се мало удаљили од 

опасности, пацови су тужно зацичали. ,,Јој, баш смо га 

наљутили!“, цикнуо је пацов без репа. ,,Али зашто је он 

такав? Шта се десило између њихових породица?“, упитао је 

пацов без увета. „Е пријатељу, то ти је дуга прича!“, рекао је 

крупни пацов и почео да им прича. 

„Још давно, кад су Флавиов отац и отац девојке били 

мали, њихови дедови су били најбољи пријатељи. Знали су се 

од малена, били су нераздвојни и увек помагали један 

другоме... Били су као браћа! Једног дана, њих двојица су 

пронашли стару карту свог села и околне шуме, на којој се 

налазило означено место с благом. Њих двојица су се 

спремила на пут и кренули у пустоловину. Прича се да су се 

на свом путу сусрели са разним утварама, вештицама и 

бауковима, али заједничким снагама су успели да их поразе и 

дођу до пећине, пуне злата. Два друга су се та први пут 

посвађала. Деда девојке је хтео да један део поделе њих 

двојица, а један део да дарују сиромашнима, а Флавиов деда 

је хтео да задржи сво благо за себе. И тако су њих двојица 

понели сво то злато назад у село, а сукоб између њих двојице 
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се све више и више погоршавао, да је чак Флавиов деда напао 

свог пријатеља мачем, чим су стигли у село. Пошто су 

обојица били изванредни мачеваоци, борили су се скоро цео 

дан! Док коначно деда девојке није убио Флавиовог деду. 

Цело село се тад обрадовало његовом јунаштву и одлучило да 

му дају и своју половину блага. Али иза Флавиовог деде је 

остала његова жена и многобројна деца, која су била огорчена 

и замрзела деду девојке. Од тад су Флавиови сиротиња и 

улична банда, која због своје пакости и лоше нарави краде и 

отима, а друга породица живи у раскошу и помаже 

сиромашнима, а те две породице се и дан данас мрзе.“, 

испричао је крупни пацов, док су га друга двојица пажљиво 

слушала. 

Недуго након тога, Оскар и ја смо се већ вратили кући. 

Током доручка је мој тата рекао да ће се увече одржати 

свечани бал под маскама, па су зато ужурбане слушкиње и 

батлери ишли кроз кућу, чистили је и припремали је за 

свечаност. Предвече, кад је све било спремно за бал, обукла 

сам дугу, белу хаљину, са чипком и носила белу лисичију 

маску.  

Кад сам узбуђено ушла у салу, препуну људи са 

маскама и свечаном одећом, већ су ме чекали моји пријатељи. 

Сузана је била у лила хаљини и носила је маску са мотивима 

лептира. Маркус је био у лепом, зеленкастом оделу и носио је 

зелену маску, која је подсећала на гуштера зелембаћа. А кад 

сам видела Оскара... Нисам могла да верујем својим очима! 

Носио је прелепо, бело одело, са зутом краватом, коврџава 

коса му је била затурена иза увета и носио је необичну, белу, 

маску, са белим перјем на њеним рубовима. Нисам могла да 

скинем очи са њега, колико је био леп! 

Сузана и Маркус су се на брзину поздравили и отишли 

да плешу, а Оскар ми је пришо ближе и узео ме за руку. 

„Изгледаш прелепо већерас.“, прошапутао ми је Оскар на уво, 

кроз осмех. На његове речи, скаменила сам се. „Ти изгледаш 

још лепше, попут белог анђела.“, тихо сам му одговорила, док 

сам црвенела од стида и неког чудног осећаја у срцу. Оскар је 
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тад застао. Стиснуо је моју руку једном, а другу руку је 

принео мом образу и нежно га помиловао. Пар тренутака ме 

је посматрао, својим светлуцавим очима. 

     Али наш тренутак нежности је био изненада прекинут 

вриштањем и буком. Оскар и ја смо се тргли и погледали око 

себе. На вратима свечане дворане су се појавили они исти 

људи, који су нас јуче напали на тргу, а на челу трупе је био... 

Флавио? Флавиове црне очи су посматрале свечану салу, а кад 

је видео Оскара и мене, направио је болан и љутит израз лица 

и стиснуо своје песнице. Остали чланови банде су већ почели 

правили хаос: обарали су столове, застрашивали и упирали 

пушке у недужне људе... Један човек, који је стајао крај 

Флавиа, је кренуо напред, али га је Флавио изненада зграбио 

за крагну. „Реци осталима да престану да праве лом и доведи 

ми ону девојку тамо.“, рекао је Флавио упирући прстом у 

мене. Чим је то видео, Оскар ме је снажно загрлио. „Добићете 

је само преко мене мртвог...“, прошапутао је Оскар, док је 

покушавао да ме заштити и одведе на сигурно. Али одмах 

седеће секунде, један од људи га је зграбио и малте не 

подигао са земље. Оскар је од изненадног шока разрогачио 

очи и покушао да се отме човеку, који га је човек стискао за 

задњи део врата. И мене је успео са леђа да зграби, један 

висок човек, са црним повезом на оку. Отимала сам се, викала 

и покушала да угризем човека, али он ме је још јаче ухватио и 

ударио по глави из све снаге, а од ударца, ја сам се 

ошамутила. „Оставите је на миру, силеџије једне!“, викао је 

Оскар, док се још отимао и покушавао да ме спаси. Човек, 

који је Оскара стискао за врат и држао га, изненада га је 

бацио, из све снаге, о зид. Од силине ударца, Оскар је пао и 

непомично лежао на земљи. Флавио је пажљиво посматрао ту 

сцену. Његове тамне очи као да опет засијаше, док се 

злокобно смејао. Високи човек, с повезом на оку, је тад 

пришао Флавиу. „Као што сте наредили господару.“, рекао је 

човек, показујући на моју ошамућену фигуру, коју је, као неки 

џак, пребацио преко рамена. Флавио се намрштио. „Пажљиво 

са младом дамом! Није ти она неки џак с кромпиром, па да је 
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пребациш преко рамена.“, узнемирео је рекао Флавио, док је 

посматрао ошамућену мене. Човек с повезом је на његове 

речи заколутао окима. Он је тада, из џепа, извадио малу 

пиштаљку и дунуо у њу. На њен звук, сви остали чланови 

банде су застали и погледали у његовом правцу. Звук 

пиштаљке је значило да је мисија готова. Флавио и човек с 

повезом на оку су кренули ка излазу, а остатак банде је 

потрчао за њима, остављајући за собом лом, свеопшти хаос и 

уплашене људе.  

Сузана, која је била сатерана у ћошак и држанан на 

нишану, је потрчала ка банди, у нади да ме спаси. „Пацовчине 

једне! Вратите ми моју другарицу!“, викнула је Сузана, док је 

трчала ка излазу. Али на пола пута, Маркус ју је зграбио за 

руку и зауставио. Сузана, сва у сузама, се окренула ка њему. 

„Сузана, немој! Ако те виде, упуцаће те!“, рекао је Маркус, 

подједнако узнемирен као и Сузана. Ошамућени Оскар, који 

је још увек лежао крај зида, је полако почео да отвара очи. 

Покушао је да устане, али се осећао тако слабо. Осећао је 

такву бол у сваком делу тела, од ударца, али га је највише 

болело срце, јер није успео да ме заштити. Маркус и Сузана 

су му пришли и помогли му да устане. „Оскаре, да ли си 

добро? Сав си подеран...“, упитала је Сузана, која је 

посматрала рањеног друга, њене другарице. „Све ме боли, 

сваки део дела, свака кост... Али највише срце, јер нисам 

успео да је спасем...“, рекао је Оскар, који је имао сузе у 

очима. „Ја... Ја морам да је спасем, по цену свог сопственог 

живота!“, гласно рече Оскар, док се отимао Маркусу и Сузани 

и покушао сам да хода. „Чекај, чекај! Не можеш сам, још увек 

си слаб и повређен.“, рекао је Маркус, док је покушавао да 

помогне Оскару. „У праву си... Маркусе, у мојој соби се 

налазе два оштра мача, украшена драгим камењем, а испред 

куће се налазе крилати коњи. Заједно, можемо да одлетиом и 

спасимо је.“, рекао је Оскар. Маркус га је пажљиво слушао и 

климнуо главом. „Али сами, нас двојица, немамо никакве 

шансе против њих, зато ти, Сузана, мораш под хитно да 
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позовеш помоћ.“, рекао је Оскар Сузани. Она је послушно 

климнула главом. 

Оскар и Маркус су ушли у Оскарову собу, где се 

налазила огромна, позлаћена кутија. У њој су се налазила два 

дуга, оштра мача, са скупоценим, драгим камењем, које их је 

украшавало. Кад су изашли из куће, напољу се и даље 

налазила небо плава кочија, са крилатим коњима. Оскар и 

Маркус су одвезала два бисерна крилата коња и узјахала их. 

Сузана је са дивљењем посматрала своја два храбра друга. 

„Срећно момци!“, викнула је Сузана, док им је махала. 

Следећег тренутка, два крилата коња су раширила своја 

божансвена крила и винула се у звездано небо. Оскар се 

чврсто држао за гриву и командовао коњу. А Маркус, иако 

воли коње и одлично му иде јахање, има страх од висине и 

несигурно се држао за свог коња. „Е сад да видимо... 

Маркусе, да ли ти знаш где се купљају ти бандити?“, упитао 

је Оскар. Маркус је покушао да се прибере и не гледа доле, ка 

земљи. „Ум, да... Њихова база се налази на крају села, близу 

шуме. Само иди за мном!“, рекао је Маркус, док се држао за 

свог коња и летео. Одједном, док су њих двојица летели, 

појавили су се шарени, платнени лампиони, који су се 

вијорили на небу. „Јао!“, уплашено је викнуо Маркус, кад се 

један лампио појавио крај њега. Оскар је погледао доле, на 

камени трг. На тргу је и даље трајао фестивал- људи са 

маскама су весело плесали уз ритам музике, необичних 

инструмената, а шарени лампиони и светиљке су обасјавале 

трг.  

Полако сам отворила очи. Глава ме је страшно болела 

и осечала сам се тако ошамућено. Да ли је сан готов? Да ли 

сам се коначно пробудила? Покушала сам да устанем, али 

била  сам привезана конопцем за дрвену столицу. Значи ноћна 

мора тек почиње... У том тренутку су се отворила врата и 

појавио се Флавио. „Здраво драга моја! Коначно си се 

пробудила, а?“, рекао је Флавио док ми се смешио. Чим сам га 

видела, намрштила сам се. „Ти одвратни пацове! Мислила 

сам да си ти добар и само желиш да ми помогнеш, а гле шта 
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си ми урадио!“, љутито сам рекла. Флавио је застао и 

погледао ме својим црним очима. Док ме је посматрао, тако 

свезану, изгледало је као да се каје и сажаљева ме. „Ја... 

Извини, мало сам претерао... Али ово сам урадио због тебе, 

драга.“, рекао је Флавио, готово цвилећи. „Урадио због ње, 

јел? Заробљавање недужне даме баш и није херојски, ако 

мене питаш.“, рекао је, мени познат глас. Флавио и ја смо се 

осврнули, а на вратима је стајао Оскар. Његово, некад чисто и 

елегантно одело, сад је било испрљано и поцепано, његово 

прелепо лице, је било прљаво, изубијано и крваво, али и 

поред свега тога, Оскар је изгледао снажно и одлучно. У 

својој десној руци је чврсто држао свој оштар, скупоцен мач. 

Флавио је из џепа извадио свој нож, спреман да се бори са 

Оскаром. Следећег тренутка је уследила немилосрдна борба. 

Чуо се звук мача, псовке и вика, док су се двојица 

младића борила. Од силне напетоси и стрепње, нисам ни 

приметила да се Маркус ушуњао у собу и одрезао конопац. 

„Знам да је интересантно гледати их, али било би паметније 

да одемо на безбедно.“, изненада ми је шапнуо Маркус. 

Окренула сам се и у чуду га погледала. „Маркусе?“, збуњено 

сам му рекла. „Ћао и теби.“, подругљиво ми је одговорио 

Маркус, док се смешио и махао ми.  

„Не!“, чуо се узвик и Флавиов нож је пао на земљу. 

Флавио се затетурао и пао, а нож му је испао и одлетео на 

другу страну. Лице му је било прљаво од земље и зноја, а 

његове црне очи су биле пуне беса и мржње. Оскар му је 

лаганим корацима пришао и приближио оштрицу мача, 

Флавовом врату. „Последње речи, пацовчићу?“, подругљиво 

му се обратио. Флавио је направио грчевит израз лица и 

стиснуп зубе. Али пре него што је ишта могао да каже, чула 

се бука изван собе и на вратима су се појавили неки људи. 

Оскар, Маркус, Флавио и ја смо се окренули ка вратима, на 

којима су стајали Сузана, Хорације, Бернард, мој и Оскаров 

отац, уз пратњу наоружаних, униформисаних људи.  

     И тако је овом необичном сну, или пак бајци, стизао крај... 

Флавија и његову банду су ухапсили униформисани људи и 
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одмах одвели у затвор, што је значило да је село коначно 

безбедно од напада и пљачки. Мој и Оскаров отац су гласно 

славили због тога, а Сузана је одмах потрчала да ме загрли. 

„Тако ми је драго да видим да си добро! Страшно сам се 

забринула за тебе!“, рекла је Сузана, којој су текле сузе низ 

образе. „Јао Сузана, немој да плачеш! Добро сам, захваљујући 

нашим храбрим момцима, Оскару и Маркусу!“, рекла сам, а 

Сузана и момци су се на то гласно насмејали. „Па наравно, то 

је зато што је мој Маркус херој, јел да?“, рекла је Сузана и 

пољубила Маркуса у образ. Маркус је изненада поцрвенео у 

лицу и почео да муца, а Сузана му се смејала. Пришла сам 

Оскару, који је гледао свој мач, који је био оштећен на једном 

месту. „Оскаре... Не постоје речи којим би ти рекла колико 

сам ти захвална!“, хтела сам да се завхалим Оскару, али ме је 

он изненада загрлио. „Нема потребе да ми се захваљујеш. За 

тебе, све би учинио.“, прошапутао ми је на уво, док ме је и 

даље снађно грлио. А следећег тренутка, приближио се мом 

лицу. Био је тако близу, да сам могла да осетим његово 

дисање на свом лицу и баш тад... Сам се пробудила.  

Отворила сам очи и нагло устала. Била сам у својој 

малој, удобној соби са малом библиотеком и у свом удобном 

кревету. Доброћудни батлери, Хорације и Бернард, моји верни 

пријатељи, Сузана и Маркус, и мој драги Оскар, који само 

што ме није пољубио, су били и само сан... 

 

 
Трећа награда: Марта Мишчевић, II/2,  

Филолошка гимназија, Београд 
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Алекса Канурски, VI 

ОШ „Маладост“, Вршац 

 



 

 
 

 
 

ПОХВАЉЕНИ ЛИТЕРАРНИ  

РАДОВИ НА КОНКУРСУ 
„МОЈЕ СНОВЕ МАШТА ПЛЕТЕ” 

У КАТЕГОРИЈИ УЧЕНИКА 

СРЕДЊИХ ШКОЛА 
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Моје снове машта плете 

 

 што морам да затворим очи да бих сањала? 

Ја ево сањам отворених очију. 

Видим тебе испред себе и то је све што ми треба. 

И ако је тако, нису важни ни јад ни беда. 

Ја сам с тобом срећна 

Ја сам с тобом вечна 

И зато питам што морам затворених очију сањати? 

И што правила кажу да док сањам морам спавати? 

Е тај правилник снова мењам сада 

Нећу бити блага. 

Јер неко би могао да страда. 

А шта ако неко сања само затворених очију? 

Кад умор га савлада и дан свој затвори на јастуку, 

Кад удахне дубоко и склопи очи 

Па у свет снова зачас скочи. 

Али то је тужно, не треба се сањати само тада, 

Кад нешто друго твојим сновима влада. 

Кад подсвест бира шта и како ће бити 

Када и како кога ћеш снити. 

А овако дању, 

Кад свесни снови владају 

Све је лакше, лепше 

И све је само твоје 

Твоје, и моје 

И то је прелепо стварно. 

Али правилник снова се мора мењати, 

Ту се нешто мора петљати 

Грешке избрисати, 

Глупости исправити 

И свима рећи да се и дању треба сањати 

Можда чак и више него ноћу 

Можда чак и јаче него ноћу 
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Прекрши правила понекад па онда живи свој сан 

И тако заувек, баш сваки дан. 

И то је све што ти треба, 

Понека звезда с неба, 

Мало снова 

И прстохват маште 

Одсуство страхова 

И успомене што се памте 

И ништа више 

Можда мало кише 

Да ти ушима прија 

И сунце што сија 

И можда пар капи наде 

И веровања у чуда 

Али сви супротно раде 

Ваљда нисам луда... 

 

                       Похвала: Анђелка Глигоријевић, III/6 

                              Техничка школа „Раде Металац“, Лесковац  
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Похвала: Немања Стојановић, средња школа  

ШОСО „11. октобар“, Лесковац 
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Моје снове машта плете 
                                                 

ило давно  једном у неком дивно украшеном дворцу 

вече. Краљ и краљица  су имали вечеру, у великој раскошној 

дворани намењеној само за њихово обедовање. Вечера је била 

велелепна, сто широк један метар, а дугачак пет. На столу се 

налазило  воће, поврће хлебови, месо, колачи и шта још не. 

Главна тема разговора за вечером била је удаја младе 

принцезе Бели, која је баш недавно навршила шеснаест 

година.Треба ли уопте истицати да је принцеза Бели била 

најлепша девојка у целом целцијатом,  не само у дивно 

украшеном дворцу већ у читавом краљевству. Шта 

краљевству? На читавом свету! 

Имала је зелене очи сјајне попут драгуља, дугачку 

плаву свилену косу, румене образе, снежну пут попут 

децембарских пахуљица. Краљ је желео да његова кћерка 

нађе оног најбољег за њу те је организовао педесет балова у 

року од пет месеци. Писао је, слао и примао писма од неких 

веома важних људи. Међутим ко год, односно кад год би 

неко дошао да види и поразговара са принцезом, она би га на 

врло љубазан, веома тих , а опет и врло учтив начин одбила. 

Нико није знао зашто је то тако. Постојале су претпоставке 

али их нико није јавно износио.Бели је једноставно била 

другачија, волела је да проводи време у својој башти,сади, 

залива, бере цвеће. Волела је да кува и прави колаче. Њена 

највећа подршка у животу, они који су је у стопу пратили 

кудгод да крене, биле су њени пас и мачка, односно њене 

вољене животиње.Често би читала или потајно писала писма. 

Није се знало коме она иду, само је било познато да је свако 

писмо имало мирис њене ружине водице. Писма су долазила 

и њој, али су била сва некако умрљана од чађи. 

Једно село је било у близини дворца и принцеза је још 

као мала, имала тамо пар добрих другара. Село је било јако 

скромно, пуно људи добрих срца, уморних и грубих руку. 

Прошло је пар месеци и требало је бити још једно славље у 

дворцу, а припреме су већ увелико биле кренуле. 
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Аранжирало се цвеће,  намештали су се столови и есцајзи. 

Бели је пришла свом оцу и рекла : “Оче мој драги, како ли  је 

нашим сељацима кад раде за цело краљевство а никад нигде 

нису позвани?” 

Отац, зачуђено схвати молбу своје кћерке. Одлучио је 

да јој испуни жељу. Убрзо дошао је и тај дан. Догодио се бал 

на  ком су први пут били позвани младићи и девојке  из 

оближњег села, деца сељака. Сви су плесали и забављали се. 

Сат је показао једанаест сати када је принцези пришао 

младић са лицем срећним попут детета кад добије слаткиш, 

младић је имао стас такав да је задивио и краља и краљицу. 

Краљ видевши да принцези прилази младић из села, пожури 

да то заустави. Међутим није успео и они су заплесали. 

Одједном чула се само музика и срећа коју су њих двоје 

исијавали када су били једно поред другог. Након што се 

њихов плес завршио,  краљ је пришао с чврстом намером да 

отера младића-сељана и прекине цео бал. 

Принцеза то није разумела, те га је питала шта он то 

чини. Краљ, у шоку од свега што се управо десило, једва је  

успео некако да се сабере и поврати своје краљевско 

достојанство, нормално каже пар речи: “Бели, ти си принцеза 

овог краљевства, ти не можеш да будеш са неким ко није 

краљевске крви, то просто не иде тако!”Бели и даље не 

слушајући свог оца одговара: “Није све у дворовима, 

баловима, новцу, племићима и статусу у друштву, ствар је у 

томе какав је неко изнутра и да ли има чисто срце и добру 

душу. И да ли га ја волим. Вероватно можете претпоставити  

крај ове бајке. Принцеза Бели и њен изабраник којег је 

упознала и са којим се играла, зближила се и заволела га за 

сва времена, још док су били деца,  заједно су одјахали у 

срећан живот који их негде чека. И живели су дуго, дуго, 

дуго, срећно, родили пуно деце, подизали их са великом 

љубављу и пажњом,  говорећи им су сви људи на свету 

једнако важни и да обожавају природу учећи од ње. 

              Похвала: Дуња Дмитровић, I/5 

                                  Карловачка гимназија, Сремски Карловци 
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Моје снове машта плете 

 

 

ожда никада не дотакнеш небо, 

И све што си хтео постане прах. 

И тада држи високо чело, 

а спусти главу и чувај дах! 

 

Јер не знаш докле ћеш стићи, 

и да ли ћеш више да имаш идеја! 

Затвори очи и загази у светлост, 

без икаквог понижења! 

 

И не угледај се на хероје, 

вредност је често као благо у шкољки, 

свет се диви, ал не види, 

да нема доброг без бољки! 

 

Високи људи ће без проблема, 

на Месецу да се угнезде. 

Али само ће дете на прстима, 

без муке да дохвати звезде. 

 

То дете у нама живи на ливади 

 и слуша жубор маште док певуши, 

Оно трчи, воли и нада се, 

да она никад не пресуши. 

 

Ако се деси чудо и одеш далеко, 

на месту где ти сви име знају, 

зи реци није, то нисам ја, 

и дај да дете у теби упознају! 
 

Похвала: Димитрије Дмитровић II/3  

                            Гимназија, Врњачка Бања 
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Марија Петровић, III 

 Средња школа Бранислав Нушић, Сокобања 



 

 
 

 
 

ИЗБОР ЛИТЕРАРНИХ 

И ЛИКОВНИХ РАДОВА 

СА КОНКУРСА 

„МОЈЕ СНОВЕ МАШТА ПЛЕТЕ” 
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Ђина Васић, ПУ „Вил“, Лесковац 

 

 
 

Ирина Савић, ПУ „Вил“, Лесковац 
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Илија Тасић, ПУ „Вил“, Лесковац 

 

Немања Стојановић, ПУ „Вил“, Лесковац 
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Моје снове машта плете 

 

ала Мара крај прозора стала, 

на небу је звезду угледала. 

Малена звездице 

падни у моје ручице. 

Одведи ме у земљу слаткиша. 

Где чоколада пада као киша. 

Да видим кућицу од кекса 

и стазе од бомбона, 

упознам чоколадног зеца 

и шећерног слона. 

Па да весела дружина 

и ја са њима 

усрећимо слаткишима 

сву гладну,тужну,уплашену 

несрећну  децу света. 

 

 

                                                 Марија Димитријевић, II 

                                           О.Ш.“Ђура Јакшић“, Јелашница 
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Моје снове машта плете 

 

 

оје снове чаробним нитима машта плете, 

сигурна сам да ће то трајати док сам дете. 

Снови су исто што и машта, 

а не заборавите, машта може свашта. 

 

Снови по нашим душама шарају, 

ту ручају, спавају и одмарају. 

А машта чак и писце некада ухвати. 

Па шта, и они могу до сунца расти. 

 

Кад постанем певачица, певаћу о срећи, 

ноте о другарству чуваћу у златној врећи. 

Сањам да насмејана летим шареним светом, 

да се дружим са сваким мирисним цветом. 

 

Сањам да отпутујем у дечју машту, 

да посетим свачију пуну цвећа башту. 

Снови нам дарују најслађу срећу, 

уз машту никад лепшу, никад већу. 

 

                                                          Срна Јовић, IV/1 

ОШ „Стефан Немања“, Ниш 
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Моје снове машта плете 

 

а сам дуња. Живим у  селу крај Бељанице. Волим 

голубове. Моја бака Мара ми стално прича о голубовима из 

дединог голубарника. Тако сам и сама почела да се 

интересујем за њих. Бака  живи у другом селу. Она и ја смо 

обожавамо да се дописујемо помоћу голуба писмоноша. 

Једном су се голубови помешали. Један голуб је у 

кљуну носио писмо са тајним кључем од Теслинграда. 

Испоставило се да је то голубица која је познавала Николу 

Теслу. Питала је баку и мене да ли желимо у Теслинград. Ми 

смо с радошћу прихватиле. 

Пред нама се отворила бајка о Николи Тесли. Кад смо 

ушле у Теслинград, муње су севале са свих страна. Ја сам се 

сетила да ми је учитељица причала о томе на часу српског и 

да  су у тренутку када се Тесла родио почеле  да севају муње 

изнад његовог села. Пред нама се створио лик Николе Тесле 

из млађих дана. Мазио је мачку која је почела да сија. Виделе 

смо и Леси из романа „Леси се враћа кући“. Ту је био и Вук 

Стефановић Караџић. Леси нам је причала колико је била 

упорна  и да никад није хтела да одустане од свог сна. Рекла 

нам је да и ми никада не одустајемо. А Вук нам је како су 

слова почела у овој чудној земљи  почела да лете. 

 Бака и ја смо наишле  на цедуљицу на којој је описано 

Теслино ружно сећање на детињство када га је гусан ујео за 

пупак. Ту пише како га је мама купала цревом у дворишту. 

Док се сушио на сунцу, наишао је гусан и ујео га је. Много је 

волео да гледа јато гусака док лете, али их никако није волео 

у својој близини. 

Током шетње Теслинградом бака и ја наишле смо и на 

лампу која показује слику Николе Тесле. Упознала сам се и са 

Босоногим и он нам је показао како љуби облак помоћу 
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гране.  Голубица нас је упознала с мајком Николе Тесле. 

Звала се Георгина. Она нам је све испричала о свом сину.  

Убрзо нас  је голубица одвела и до његовог оца Милутина. 

Као награду што смо прихватиле позив да посетимо 

овај град, голубица нас је упознала са Теслом. Он је нас као  

своје специјалне гошће одвео до реке и показао нам је како 

пеца жабе помоћу изума који је направио од струне и кукице. 

Голубица нас је упознала и с мојим омиљеним  ликом из 

цртаћа Хело Кити и бабином омиљеним песникињом 

Десанком Максимовић. Она нам је казивала своје стихове. 

Њени стихови почели су да лете. 

Видела сам разне ликове из читанке за трећи разред. 

Прво се баки и мени јавила Пепељуга у исцепаној хаљини и 

кецељи. Питала нас је да ли желимо да јој помогнемо да 

скупи  сво просо које јој је маћеха просула у угаљ. Рекла нам 

је да добра зрна ставимо у провидну посуду, а лоша у 

хранилицу за птице. Нашој драгој голубици је понудила да 

поједе мало проса из хранилице. Голубица је прихватила. 

На крају се с испоставило да је то био само сан који 

смо бака и ја сањале. Свако вече голубица нам се јавља у сну. 

Голубица нам је причала да је Никола Тесла волео број три. 

Да ли је она била у дедином голубарнику или не, остаје тајна 

за следећу причу коју ћу Вам ја испричати. То је само доказ 

да сам ја маштовито дете. 

                           Дуња Маринковић, IV  

OШ „Моша Пијаде“, Жагубицa,  ИО Изварици 
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Алекса Павловић, II/2    

ОШ „Дубрава“, Књажевац     

 



6. Фестивал дечјег стваралаштва „Уметник из школске клупе“ 

101 
 

 

Топла летња ноћ 

 

едне топле летње ноћи сам изашао из своје куће. 

Мало даље од куће сам угледао замак. Одмах сам хтео да 

уђем у њега, али су врата била закључана. Видео сам да је на 

вратима писало: „Лети ме има, зими ме нема, сунце ме прави 

и нико ме не види.” На глас сам рекао: „Топлота!”, а врата су 

се отворила. На пола замка су била још једна врата, а на њима 

је писало: „Сунце ме ствара, роде и ласте у то време су ту, а 

после мене више нису ту.” Ја сам на глас рекао: „Лето!” и 

врата су се отворила. Мало даље од средине замка су била 

још једна врата, а на вратима је писало: „Тад су људи у 

кревету, месец ме прави, нека деца се мене плаше, ја сам?” 

Тада сам у глас рекао: „Ноћ!” и та врата су се отворила. И 

онда сам стигао на крај дворца где су била још једна врата, а 

на вратима је писало: „Кажи ми три речи.” Добро сам 

размислио и сетио се речи решења оних загонетки, па сам 

наглас рекао: „Топла летња ноћ!” и врата су се отворила, па 

сам се срећно вратио у кревет. 

 

      Богдан Матовић, II  

Књижевна радионица НБ „Стефан Првовенчани”, Краљево 

 

 

 

 

 

 



6. Фестивал дечјег стваралаштва „Уметник из школске клупе“ 

102 
 

 
 

Алекса Станковић, II/2  

ОШ „Дубрава“, Књажевац     

 

 
 

Александра Мичић, II/3 

ОШ „Вожд Карађорђе“, Лесковац 
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Моје снове машта плете 

 

оје снове машта плете 

Баш је  лако снове снити , 

Још је лакше дете бити. 

У машту се сан заплете, 

Њега сања свако дете. 

 

Сањам снове немогуће, 

Око мене лете куће, 

Лете торте и слаткиши, 

Ја сам сув и на киши. 

 

Возим кола без возачке, 

Не носе се торбе ђачке, 

У школу се не иде сваки дан, 

То је сваког ђака сан. 

 

Ујутру се спава дуже, 

Сваки дан се деца друже. 

Увек пуна игралишта, 

Не може нам киша ништа. 

 

Моје снове машта плете, 

Као балон летим око планете. 

На јави је много теже, 

Кад се будим, снови беже. 

 

                                                Милан Кљајић, IV/3 

ОШ „Братство јединство“, Куцура 
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Моје снове машта плете 

 

екада су, на кочијама, дрвени точкови били, 

коњи су их вукли снажно, 

а сада аутомобили јуре, 

 на точковима од гуме, брзо и важно! 

Волови су вукли тежак плуг,  

а данас трактори ору њиву,  

као да је он волов друг! 

Голуб бели носио је писма, 

чекала су се дуго. 

А данас поруке, интернетом лете. 

Мој дека не разуме. 

Ја му објашањавам, иако сам дете. 

Жито се ручно млело 

да би се добило брашно бело. 

Чекало се у ред,  

као сада у пекари хлеб. 

На преслици дрвеној,  

Прабака вуну је прела  

И назувице правила своје,  

а данас чарапице у свим нијансама, 

од беле до црне боје. 

Док Никола Тесла струју није нашо, 

паљени су фељери у мрку,  

а мени сада то изгледа страшно! 

У модерном свету ја живим сада,  

али много волим декине приче,  

како је било некада! 

 

                  Аљоша Дивац, III/2  

ОШ „Десанка Максимовић“, Ковин 
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Моје снове машта плете 

 

ањала сам један дан 

да играм фоклор цео дан. 

Спретно коло ноге плету, 

волим фоклор највише на свету! 

Водили ме моји опанци, 

нисам била на бољој игранци! 

Кецеља лепрша и плеше, 

из публике, сви се мени смеше! 

И на летњих сто степени, 

најсрећнија сам ја на сцени. 

А кад зима донесе пахуље, 

једва дочекам да обујем шукуре, 

па по снегу и по ињу, 

ја заиграм врелу Пчињу 

 и игре из околине Лесковца, 

уместо досадног, модерног трескавца! 

Са осмехом сам од ува до ува, 

фоклор српску традицију чува! 

Сањам и молим коло да не престане, 

да хладно јутро брзо не осване! 

Стали су моји опанци, 

тешко ми падају уранци, 

мама ме буди из сна, 

каже, у школу морам поћи ја! 

 

                              Валентина Лаковић, III/2  

ОШ „Десанка Максимовић“, Ковин 
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Ђурђа Ђурић,  IV/3  

ОШ  „IV краљевачки батаљон“,  Краљево  
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Моје снове машта плете 

 

 

ваке ноћи кад падне мрак и обасја моју собу, 

месечева светлост се полако ушуња у њу, а ја уроним у мекау 

постељину. Склопим очи да спавам, пред склопљеним очима 

нижу се слике и догађаји који не престају да се смењују. Моћ 

моје маште се рађа. У мени буди неку чудну искрену срећу. 

Једне ноћи док сам био ушушкан у свој мекани кревет 

пожелео сам да отпутујем далеко, на неко чаробно место. 

Тако сам себи пред очима створио чудесну земљу сладоледа. 

У почетку ми је било веома чудно и питао сам се каква је ово 

земља. Међутим када сам се више прошетао кроз њу, видео 

сам да у њој све тако лепо, слатко,  пуно различитих укуса 

сладоледа. Веома ми се допало, у даљини чули су се дечји 

осмеси. Потрчао сам да видим шта се дешава, онда испред 

себе сам видео огроман рингишпил са много деце. Сви су 

уживали, свако дете је у руци држало по сладолед. Пожелео 

сам да се упознам са свом том децом и да се играм са њима. 

Мислио сам да нема лепшег места и призора. На тренутак сам 

зачуо како неко куца, одједном сам се пробудио и тргнуо, 

схватио да сам у својој соби, окружен играчкама и књигама. 

Мама је свратила да ми пожели лаку ноћ, а затим отишла. 

Размишљао сам како је све могуће и стварно док 

маштам. Машта је невероватна моћ, није ни чудо што је деца 

воле. Некако је све лепше и веселије, нема немогући ствари. 

Машта је некада мој најбољи пријатељ, јер ме може забавити 

и утешити. То је моје уживање и моје најлепше путовање. 

Зато уживам и радујем се сваком тренутку који могу да 

проведем маштајући. 

 

   Јован Винч, III/1  

ОШ „Десанка Максимовић“, Ковин 
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Моје снове машта плете 

 

итају ме тата и мама, 

„Где лута твоја лепа глава?“ 

Да ли међу голове и лопте, 

или где јој се прохте? 

 

Из моје собе чује се смех, 

За њихову душу лек. 

Затворим очи и лутам тако, 

рука мог Бронтосауруса, загрли ме јако, 

 и носи ме далеко. 

 

Додирнемо Месец, Сунце, небо, звезде, 

У мојој глави, 

Два другара језде. 

Мама се љути и често ме пита, 

„Лудице моје мала, где ти глава скита? 

Што не учиш мало, 

Ил ти није стало?“ 

Не зна да те глава лети, преко дуге, 

где је машта бескрајна 

ко небеске пруге. 

А можда само снови лети, 

Ка прамену плавом 

Из наше чете. 

И даље мислите да је мени лако, 

прегршт снова, мили свете! 

Хај’те, молим вас, 

Још увек сам дете! 

                          Филип Комароми, III/1  

ОШ „Десанка Максимовић“, Ковин 
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Дуња Јовановић, I/3,  

ОШ „Васа Пелагић“, Лесковац 

 

 
 

Софија Трајковић, III/1  

ОШ „Бора Станковић“, Богојевце 
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Моје снове машта плете 

 

 

 

ило да си мало 

или велико дете 

у сновима машта 

прстићима плете! 

Измаштам ја тако, 

Скоро свако вече, 

бајковито биће 

што ујутру утече! 

Ал у мом сну, 

 оно буде стварно, 

понуди ми осмех 

 и играмо се тајно! 

Чудновато биће другари ми је прави, 

јер разуме оно што имам у глави! 

Било да је сан, или да је јава 

измаштана бића за децу су права! 

          Павле Димитрјевић, IV/3  

ОШ „IV  краљевачки батаљон“, Краљево 
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Хелена Ибраимовић, I/13  

ОШ „Јастребачки партизани“, Мерошина 

 

 
 

Христина Петровић, IV/3  

ОШ „IV  краљевачки батаљон“, Краљево 
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Моје снове машта плете 

 

 

вече када се тама ушуња у моју собу и месечева 

светлост обасја кревет мој, лагано и тихо на крилима маште 

тонем дубоко у свој сан. 

 Одједном сам у далекој Енглеској. Фудбалски стадион 

је пун навијача, а мој тим игра за велику победу. Постао сам 

славни фудбалер. Навјачи ми кличу са трибина, навијају за 

мене и гласно ме зову. Лагано и спретно водим лопту према 

голу. Додајем је даље и даље, дриблам је вешто и шутирам 

јако. Постижем погодак у последњем минуту. Био је то 

победнички гол. Стадион је на ногама, виоре се заставе 

Србије, а другари и ја на терену славимо победу. Срећа је 

огромна. Идемо даље! Сви ми се радују, узвикују речи 

похвале, а ја поносан на себе и свој тим узимам трофеј и 

дижем високо. Најбољи смо, најбољи! 

 Гласни узвици ме буди из сна. Не знам где сам. Да ли 

сам на утакмици или је све то био само сан? И даље су чују 

гласови  задовољних навијача и моје име које одјекује. 

 Не, ипак је то био само сан. Сан, моје маште која је 

жеље претворила  стварност. Покушавао сам поново да 

заспим, али се око мене чуо шапат: „не, не данас, време је за 

школу!“ 

 

             Филип Ивановић, IV/3 

ОШ „IV краљевачки батаљон“, Краљево. 
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Моје снове машта плете 

 

ад си дете све је лако 

И све ти се прашта. 

Имам само десет година 

И бујна ми је машта. 

 

 

Моје снове машта плете 

Зато што сам дете. 

Имам свој чаробни свет 

 И као Петар Пан лет! 

 

 

Волим митска бића 

Свет магије и маште, 

Имам летећи ћилим 

И чаробни прах вилин. 

 

 

Сањам о много чему 

и све радим лако. 

Оно што ја постижем 

Не може баш свако! 

 

 

Сањам да сам фудбалер 

И да дајем гол, 

Шутирам из све снаге 

И не осећам бол. 

 

 

Публика гласно навија  

И то ми даје моћ, 

Тренирам без престанка, 
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Чак и када је ноћ! 

 

Да остваримо снове 

Треба нам машта, 

Уз њу ће нам боље бити 

И снове ћемо остварити. 

 

 

 

                                                  Ђорђе Стојковић, IV/4 разред 

ОШ „Јосиф Костић“, Лесковац 

 

 

 

 

 
 

 

Нера Жунић, IV/2 

ОШ „Јован Поповић“, Сремска Митровица 
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Давид Трифуновић,  V/6  

ОШ „IV  краљевачки батаљон“, Краљево 
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Моје снове машта плете 

   „ удућност припада онима који верују у лепоту својих 

снова“  

                                                                               Еленор Рузвелт 

е знам да ли је у природи сваког детета да лети кроз 

неиспитана пространства, али ја сам увек била несхватљива 

сањалица.Вечито сам лебдела у неком међупростору  између 

земље и неба, тако да граница између ова два појма, као да 

није ни постојала. Кад затворим очи и маштам, сваки сан, па 

и неостварив, код мене постаје могућ. У мојим мислима је 

море сањарења, али бих за сада издвојила један, за мене 

најзначајнији и највећи сан. 

    Када затворим очи и дозволим машти да најфинијим 

нитима плете моје снове, налазим се у једној прелепој земљи. 

У њој су сви срећни и задовољни. Та земља је пуна воћа, 

зеленила и цвећа,чисте воде и природе окупане сјајним 

сунчевим зрацима. Права земља у рају или рај на земљи. У 

њој људи имају прави и искрен осмех на лицу. Једни другима 

упућују само лепе речи,сви су сложни, поштују се и воле. 

Љубазни су и вољни да једни другима помогну. 

Ја живим свој живот као веома позната личност. Сви 

се радују сусрету са мном. Када ме препознају на улици, 

траже ми аутограм. Али, ја нисам певачица, глумица, 

ријалити звезда ни јутјуберка. У својој машти, ја сам писац. 

Дечији писац, који иза себе има велики број написаних 

књига. Пишем и поезију, али више волим да пишем приче, јер 

у њих преточим све моје маштарије. Често гостујем у 

школама и на телевизији. Организујем фестивале и 

радионице. Улепшавам дане болесној деци у болницама. 

Моје приче тужнима измаме осмех, а моје песме су 

компоноване и сада се певају на часовима музичког 
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васпитања. Посећујем библиотеке и организујем сусрете и са 

другим писцима. Пишем сценарије за дечије представе и 

цртане филмове. Постављам наградна питања на друштвеним 

мрежама у вези риме, па тако подстичем креативност код 

људи.  

Ух, толико сам се занела у снове маштом исплетене, 

па сам умало помислила да је то стварност. Ипак, мислим да 

је избор на нама: да ли ћемо да сањамо  будни у свету маште, 

или ћемо да кренемо да те своје маштарије и  остварујемо. Ја 

сам већ помало почела да их остварујем.   

 

                                                                       Теодора Симић, VIII 

                                   ОШ „Светозар Марковић“,  Лапово 
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Нина Варђан,  VIII  

ОШ „Младост“, Вршац 
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Још увијек сам дијете 

 

 данашњем свијету, 

Пуном бриге и лажи, 

Од дјеце се много тражи. 

Да будем најбољи у школи, 

То моја мама воли. 

На гитару ми с врата, 

Пажњу скреће тата. 

А кад лопту додирнем, 

До Роналда стигнем. 

Шта то њима значи, 

Ко је од кога јачи, бољи, 

 

Мени то није по вољи! 

 

Дјеца само желе да буду 

Безбрижна још мало, 

Да се играју, до тога им је 

Једино стало. 

 

Поручујем ти одрасли свијете: 

Заборави дипломе и плакете 

Желим да будем дијете. 

 

 

                                                                                                 

                                      Ђорђе Вуксановић ОШ ,,Илија Кишић“  

                                      Зеленика, Херцег Нови, Црна Гора 
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Aнастасија Младеновић VIII/1  

ОШ „Вук Караџић“, Печењевце, Лесковац 

 

 
 

Aња Стојановић VII 

ОШ „Бора Станковић“, Богојевце, Лесковац 
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Моје снове машта плете 

ваке вечери када тама обасја моју собу и месечева 

светлост се лагано ушуња у њу, ја уроним у мекану 

постељину. Склапам очи и стварам у својој глави немогуће 

слике и догађаје. Тренутак када улазим у моју чаролију 

лепши је него било који други. Пред склопљеним очима нижу 

се слике, догађаји не престају да се мењају. Моћ моје маште 

рађа у мени неку чудну, али искрену срећу. Зато често 

уживам у свом измишљеном свету. Једне вечери док сам била 

ушушкана у свој мекани прекривач пожелела сам да 

отпутујем негде далеко.Желела сам да то буде неко место 

које никада нисам видела и за које никада нисам чула. Нека 

буде неко чудесно место да се мало забавим, тако сам 

помислила.  

Тако сам себи пред очима стварала чудесну земљу 

слаткиша. Иако ме мама стално критикује да не смем да једем 

много слаткиша, у мојој чоколадној и слаткој земљи сваком 

детету дозвољено је да једе пуно слаткиша. Кад год пожели 

може да једе чоколаду или било шта друго слатко. У почетку 

ми је било веома чудно и питала сам се каква је то земља, али 

кад сам мало више прошетала кроз њу, видела сам да је у њој 

све лепо, слатко и чоколадно. Једноставно, не постоји ништа 

друго. Морам признати да ми се веома допало. 

Негде у даљини зачула се дечија вриска. Потрчала сам 

да видим шта се тамо дешава, а онда сам испред себе 

угледала велики рингишпил са много веселе деце. Сви су 

уживали и играли се. Свако дете је носило у руци неку велику 

лизалицу, чоколадну крофну или неки други слаткиш. Одмах 

сам пожелела да се упознам са том децом и да им се 

придружим. Зар постоји неко лепше место на ком бих сада 

била? Да ли има лепше земље и лепших људи него овде? 

Толико играчака, толико слаткиша и толико срећне деце! 

Нема лепшег места од овог! Пошто у овој чоколадној земљи 
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мрак никада не пада, деца могу да се играју колико год желе. 

Наравно, родитељи их никада не зову да раде домаће задатке, 

нити да ручају или да спавају. Како би се свако дете 

обрадовало да може макар један дан да проведе овде!  

На тренутак сам зачула куцање на вратима. Тргла сам 

се и схватила да сам у својој соби окружена играчкама и 

књигама. Мама је дошла да ми пожели лаку ноћ и изашла. 

Размишљала сам о томе како је све могуће када маштамо. 

Одувек сам маштала о неким чудним земљама и стварима, 

свесна да тога нема у стварности, волела сам бар у машти да 

уживам. Машта је невероватна моћ. Није ни чудно што је 

деца толико воле, а мене је ка машти водило невероватно и 

свемогуће. Тамо је све лепше и веселије. 

Машта је некада и мој најбољи друг јер може и да ме 

утеши и забави. То је моје уживање и путовање, то је најбољи 

начин да оставримо све што иначе не можемо. Зато уживам и 

радујем се сваком тренутку који могу да проведем маштајући.  

   Милица Стојановић, V/1 

ОШ „Јован Јовановић Змај“, Смедерево 

  



6. Фестивал дечјег стваралаштва „Уметник из школске клупе“ 

123 
 

 
 

Ивона Јовић V/1  

ОШ „Јосиф Панчић“, Орашац 
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Моје снове машта плете 

 

оје снове машта плете, 

моје снове свако снива, 

иако сам мало дете, 

знам да свако снове има. 

 

Моје снове машта плете, 

као паук мрежу своју. 

Ја сновима кујем звезде 

и негујем машту своју. 

 

Када бих се замислио, 

машта би ме винула високо. 

Тада бих се осећао 

као да сам сиви соко. 

 

Могао бих све да видим, 

да откинем парче неба. 

Даћу делић неба теби, 

ако ти за нешто треба. 

 

Моје снове машта плете, 

плету их и срца људи, 

увек буди оно дете 

које се са маштом буди. 

 

Погледај у очи њене, 

видиш да се нежно цакле, 

сигурно су њене руке 

мало твога неба такле. 

 

                     Богдан Савић, V/1 

ОШ ,,Вук Караџић“ Сочаница, Косово и Метохија 
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Катарина Радосављевић, V/5  

ОШ „IV  краљевачки батаљон“, Краљево 

 

 
 

Симона Ђаковић, V/5  

ОШ „IV  краљевачки батаљон“, Краљево 
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Моје снове машта плете 

 

идиш ли стуб свјетлости 

усред непрегледне таме? 

Не посустај, звоне звона слободе, 

ослони се на моје раме. 

 

Ухвати моју руку, 

погледај живот пред нама. 

Не дај ником да ти снове дира, 

и храбро срце слама. 

 

Буди изданак правде 

и моћан мудрости глас. 

Процвјетај у окриљу наде, 

да доћи ће побједе час. 

 

Падина циља је стрма, 

а магла бола све већа, 

буди писац сопствене приче, 

не дај, да ти отежају плећа. 

 

Твоји су снови твоје књиге, 

планете твог сунчевог система, 

звијезде на небу твога живота 

и нико право, да их дира нема. 

 

 

Милица Николетић, 7/В ОШ „Јован Дучић“ 

                    Бања Лука, Република Српска, БиХ, 
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Катарина Радосављевић  V/5   

ОШ „IV краљевачки батаљон“, Краљево 
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Моје снове машта плете 
 

 новонасталој држави Лабудији у граду Мерива 

живео је дечак Машан. Он је много волео да игра игрице на 

телфону и све своје слободно време је проводио тако. Једнога 

дана док је играо игрице од умора је и заспао. Када је отворио 

очи видео је да се налази у великој чудној просторији 

окружен књигама. Изнад прозора је писало: "Добродошли у 

библиотеку"! Тек онда је схватио да се око њега налазе 

огромне књиге са рукама, ногама, очима и устима. 

На једној књизи је писало „ЗАШТО“? На другој је писало 

„ЗАТО“ ! На трећој је писало „РЕЧНИК“, а на четвртој је 

писало „ПЕСМАРИЦА“. 

Књига „ЗАШТО“ је била љута, намрштена и веома 

строга. Стала је испред Машана говорећи: „Зашто Машане?! 

Зашто си одбацио све ове дивне књиге које су ти родитељи 

купили? Зашто не испушташ телефон из руке?“ 

Блага и брижна књига „ЗАТО“ је рекла: 

„Зашто Зашто?...Зашто мучиш јадног дечака? Остави га на 

миру! Он је само модеран, ради све што раде и остала деца!" 

На ове њене речи „РЕЧНИК“ и „ПЕСМАРИЦА“ су почели да 

гунђају у глас: „У праву је, у праву је! Ми смо пуни прашине 

и одавно заборављени!“ 

Књига "ЗАШТО" је и даље викала: 

„Морамо га казнити! Заслужио је!“. 

Након овога су све књиге почеле да падају са полица. Машан 

је плакао и молио их да престану, а оне су га дрмале и падале 

по њему. Од силног потреса Машану се завртело у глави и 

срушио се на под. Тек онда је схватио да је заправо пао са 

кревета. Устао је и стао испред полице са својим књигама и 

рекао: „Молим све моје књиге које нисам прочитао да ми 

опросте!“. Од тога дана Машан је све више читао и уживао у 

многим књигама. 

На крају је и сам једну написао. 

                  Никола Јеж, VII/1 

ОШ „Милош Црњански“, Нови Сад 
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Моје снове машта плете 

   

д малена сањам тај исти сан, 

да будем она која руку пружа, 

у белом мантилу, да будем снажна, 

да лечим кад боли: јака и одважна! 

 

Мисли ми лете, високо, ка небу, 

док замишљам свет, а маштам често, 

у игри снова, ја видим јасно, 

да помажем деци, ту је моје место. 

 

И често мислим, како је то лепо, 

да златне руке, пружам у ноћи, 

да будем светлост, кад мрак се спусти, 

да, то је пут којим морам поћи. 

 

Зато сањам и увек се борим, 

у срцу ми пламти та жеља права, 

до једног дана, у белом мантилу, 

помажем деци да буду здрава! 

 

                                               Тања Ковачевић, VI/1 

ОШ „Марко Пајић“, Вича, Лучани 
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Моје снове машта плете 

дувек сам волела да маштам. У тим моментима чини 

ми се као да време стане, птице занеме, а поток престане да 

тече. А ја одлетим негде далеко, чак негде иза дуге. Где свако 

има своју боју.  

Плава – хладни људи, без неких посебнх осећања.  

Зелена – смирени људи. 

Роза – романтични људи. 

Сви имају своју боју. 

Само је једна девојчица бела, попут пахуље што се 

нежно лелуја на ветру. Она је недокучива. Недостижна. 

Савршена. Њена сребрнкаста дуга коса трепери попут 

месечине. Њена кожа је попут порцелана, њене очи бескрајно 

беле, чине да се изгубиш, утопиш. Све што она ради је 

складно и и нежно, попут суза које клизе низ топле образе. 

Њен глас попут звука харфе. Када показује осећања то ради 

дискретно, неодлучно, изгубљено. Када се смеје смех јој је 

лепет колибријевих крила. Када плаче, суза јој је роса што 

клизи низ детелину. Када је љута, бес јој је песак што лети 

кроз ветар. Она не припада дуги. Она то зна. И прихвата. Али 

се и даље осећа као да плута у празној води. Струја је носи, 

неодређено. Волела би да је нешто. Да зна каква треба да 

буде. Да има боју. Посматра плаво. 

Крај је дана. Сунце урања у топло уточиште иза брда. 

Враћа се са странцем. Ћуте посматрајући, он околину, она 

његове очи. Плаве очи. Хладне ледене. Али шта је то? 

Непозната светлост у његовим очима. Размишљање јој 

испуни звук виолине. Непозната светлост у његовим очима 

блесну. Он се скупи, отвори уста и немо јаукну. Загонетне 

ледене очи испунише се крупним сузама. Уста, која су му 

била тања од црте, одједном се развише у осмех вредан 

хиљаду боја. Срцепарајуће ноте виолине наставиле су да се 

ређају. То је трајало само трен. Неко као да је гурнуо плавог 

странца низ литицу. Он се прену. Сјај из очију ишчезну, као 
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да га никад није било. Осмех се вратио у равну црту. Остало 

је само свирање виолине и залазак сунца. Стајала је 

сакривена у светлости, и посматрала. 

Није могла то да избаци из главе. Он има боју. Он има 

пут који прати. Али какве су то сузе биле? Тај осмех? Тај 

неми јаук? Ноћ је дошла, а она је провела више безуспешних 

сати покушавајући да заспи. Ледени човек јој се стално 

враћао у мисли. Она више не плута у бескрајној води. Она 

сада тоне. С тим осећајем утону у сан. Попут измаглице, 

одјезди до дуге. Нико не зна шта се налази иза ње. Нити ико 

жели то да зна. Али она прекорачи. Свет идентичан њеном, 

указа јој се пред очима. Само што блокови нису били 

подељени по бојама. Све зграде биле су различите. Имало је 

ту и солитера и сеоских кућа и сивих и ишараних зграда 

пуних мурала. 

Није знала у шта гледа. Није знала у шта да верује. 

Али њено изненађење није имало граница када угледа људе 

без боја. Кожа им је била различита, да, али само у нијансама. 

Изгледали су различито. Нико није могао да у потпуности 

личи на неког другог. И сви су се различито осећали. Какaв је 

ово нов непознат свет? Свет где ништа нема смисла? Њене 

кристално беле очи се разрогачише. Угледа девојчицу. Била 

је јако чудна, као и све остало у непознатом свету. Коса јој 

беше тамна попут топле земље, а очи плаве попут сафира. 

Кожа јој беше боје беле кафе, а глас лепршав као песма 

ластавице. Гласно се смејала са групом деце. „Значи сигурно 

је роза”, помисли бела девојчица. И настави да прати 

девојчицу са сафирним очима, која беше ушла у једно од 

чудних здања ове планете. Чим сафирна девојчица затвори 

врата, очи јој се напунише топлим сузама.  

„Није смешноо, није више смешноо...”, јецала је девојчица. 

„Она плаче”, помисли девојка окупана светлом, „значи да 

није розе, али није ни плава”, стигли су до нових врата на 

којима је стајала жена, која је личила на сафирну девојчицу, 

само што је имала очи боје шумске реке. „Опет они, немој 

више да се дружиш са њима ако ти не пријају!”, рекла је 
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жена. „Како то да ти никада не разумеш?”, кроз сузе се 

продра девојчица и уђе у просторију гурнувши жену са очима 

боје реке. „Бес”, помисли девојка беле боје, „црвено”.  

И девојка боје магле не може да процени колико је 

времена прошло, да ли један секунд или пар стотина векова, 

када је сафирна девојка изашла из своје собе. Притрчала је 

жени очију боје реке и снажно је загрли. Дуго су се грлиле, а 

бела девојка их је дуго посматрала. „Зелено”, помисли бела 

девојка, „сада је зелена”. Девојчица сафирног погледа је 

гледајући звезде заспала. Из њених бедара пробијало се 

светло. Светло свих боја. Пробијала се – дуга.  

Девојка у белом отвори очи. Други свет, свет светла, 

свет праве дуге. Дуге емоција. Дуге коју поседује сваки 

човек. Свет у ком нема оптуживања и упирања прстом. Свет 

у којем нико не тоне. Свет у коме сви пливају. Свет какав, 

одсад, она жели да створи. Она је бела. Бела је боја која у 

себи садржи све остале.  

Гласно се насмеја и заплака. 

Више не тоне, сада плива.  

 

      Вишња Драшковић, VI 

     Књижевна радионица НБ „Стефан Првовенчани”, Краљево                                   
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Марија Јањић VII/1 ОШ „Вожд Карађорђе“,  Лесковац 
 

 

 
 

Нина Стојаковић, VIII/1 ОШ „Младост“, Вршац 
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Врх света 

(Крила маште или вртлог стварности) 

вако мало дете жели да оде на врх света, али мој тата је 

рушио те моје снове. Мој тата је, на неки начин, занимљива, 

али и досадна особа, а мама – ништа. Она шта год ја кажем 

или урадим, каже: „Супер, само тако настави!”, а ја је никад 

не послушам. Ја шта год да урадим, добијем 1 у школи, 

поломим руку, она исто: „Само тако!”, „Браво!”. Тата, не 

знам шта још да кажем о њему. Забаван само кад добијем 

оцену у школи, а иначе, досадан. Као мала, увек сам хтела да 

се попнем на врх света, хтела сам да видим и ванземаљце, али 

то је сад небитно. 

Ја сам веровала у себе, и можда моја мама, али не знам да ли 

је то истина, а тата ми је само говорио: „Не буди глупа као 

друга деца, знаш да је то лаж”, и много ме је нервирао том 

реченицом. И једног дана само ПУФ и појавиле су се 

мердевине од облака, и даље ми није јасно како је могуће да 

степенице буду од облака, али попела сам се. На првом 

спрату сам видела огромне градове – Париз, Рим, чак и 

Берлин! Остали спратови су били досадни, то сам све 

пресањала.  

Али задњи спрат ме је одушевио, тамо је био врх света, чак и 

они ванземаљци и све! 

Била сам јако срећна и, кад сам се вратила, отишла сам до 

тате. Он ме је гледао тако бело, па сам тако гледала и ја њега. 

Најзад када ме је упитао шта је било, рекла сам му да сам се 

попела на врх света, али он ме је и даље гледао бело. А мама? 

Мама је поновила своју чувену реченицу: „Тако је! Браво! 

Само тако настави!”. 

      Миона  Илић, VI  

     Књижевна радионица НБ „Стефан Првовенчани”, Краљево                                    
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Моје снове машта плете 

Замислите изум у облику једноставне капице која би 

вам омогућио да уђете у умове и тела познатих научника, 

писаца и других великих мислилаца прошлости. Овај изум 

био би попут времеплова за људски свет, алат којим би смо 

могли да истражујемо прошлост кроз очи оних који су 

обликовали свет.  

Капица би излгедала сасвим обично, готово као 

обичан комад одеће, али би садржавала најнапреднију 

технологију. Звала би се „Мозгокапица“. Када је саставимо, 

омогућила би нам да се нађемо у лабараторији Николе Тесле, 

осећајући његову страст према изумима, или у уму Марије 

Кири док је откривала радиоактивност. Могли бисмо 

проживети тренутке инспирације Алберта Ајнштајна док је 

разрађивао теорију релативности,  или разумети дубоке 

мисли теорију Фјодора Достојевског док је писао своја ремек-

дела. Не бисмо само посматрали њихова дела, већ бисмо 

доживели њихове мисле, емоције и свакодневни живот. Овај 

изум био би доступан свима, од ученика који желе да боље 

разумеју историју и науку, до истаживача који желе да 

открију непознате детаље из живота великих умова. Изум би 

се развио комбинацијом неуротехнологије и вештачка 

интелигенције, која би реконструисала мисли, осећања и 

доживљаје познтих личности на основу записа, дневника ми 

других сачуваних података. На тај начин, небисмо само 

учили о прошлости, већ бисмо је могли и проживети. 

Замислите колико би се  тиме променио образовни систем; 

уместо суве теорије, имали бисмо исксутво из прве руке, кроз 

које бисмо боље разумели  прошла времена и људе који су их 

обликовали. 

У закључку, Мозгокапица би драстично променила 

начин на који учимо и истражујемо прошлост. Свако би имао 

прилику да „путује“ у прошлост и омогућило дубље 

разумевање света и историјских догађаја. Таква капица била 

би мост између прошлости и садашњости, а њени корисници 
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пионири у истраживању људске историје на сасвим нови 

начин.  

 

                         Кристина Раковић VII/1  

ОШ „IV краљевачки батаљон“, Краљево 

  

 

 

 

 

 

 
 

 
Миљана Здравковић, VIII 

ОШ „Бора Станковић“, Богојевце, Лесковац 
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Моје снове машта плете 

 

ањам ја често, 

а ни на јави, ни у сну, 

не држи ме место. 

Отпутујем далеко, 

тамо негде иза звезда, 

где само љубав и птице 

праве своја гнезда. 

И видим све, 

и видим себе, 

с осмехом и сјајем у светлуцавим окицама, 

отвореног срца, 

које слободно куца. 

А тамо, иза белог облака, 

чека ме једна девојка, 

са коврџама, 

храбро хода, 

задовољног погледа. 

Хеј, па то сам ја! 

Кад ме гурну Марија 

и рече: „Срна почела је географија!“ 

Ух, знам Марија,  

баш проучавам какви су 

Њујорк и Пенсилванија. 

И после школе сањам, 

на клупи у парку 

мислима сликам, 

гледам у цркву и замишљам, 

како је леп Нотр Дам. 

Бразил, песак и Копакабана, 

ту сам скоро сваког дана, 

када ми под обалом, 

лопту добаци једна Ана. 
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А онда код куће, 

у мом кревету, 

ја пођох 

цео шарени свет, 

из земље у земљу, 

као пчела с цвета на цвет. 

 

                                       Срна Медаревић, VII/5 

                                  ОШ „IV краљевачки батаљон“ Краљево 

 

Моје снове машта плете 

 

ашта је моје друго име, 

маштам често о поносим се тиме! 

Њом се, верујте, не бави свако 

То није тешко, ал није ни лако. 

Докле мене све вине машта, 

Па се вратим у стварност која је ташта. 

Летим тако светом на крилима маште, 

Па слетим у сред дедине баште. 

Госпођа М, тако ћу је звати, 

Будне ми снове у чашу позлати. 

Замишљам да сам добра вила, 

Води ме где никад нисам корачила! 

Да делим срећу свуда и свима, 

Маштам о новим изумима. 

По некад са њом планове правим, 

Смишљам путање да их остварим. 

Могућности су веома велике, 

Да неке остварим, биће прилике. 

 

                                       Доротеа Костовић, VII/5 

                                         ОШ „IV краљевачки батаљон“ Краљево     
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Ива Стефановић, III/1  

Гимназија  „Бранислав Нушић“, Сокобања 
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Моје снове машта плете... 

екада замислим да имам нежна крила прелепих боја... 

Замишљам како и где бих све летела... Одувек сам волела 

птице. Боја, перје и крила чине их моћнима и изузетнима. 

Висине до којих  могу да се вину, њихова снага и 

достојанственост када су горе, просто измаме осмех на мом 

лицу. Упознала сам једну фасцинантну врсту птица-

албатросе. Распон крила им је велик, чак до 3,5 метара. Сада 

говорим како своје најближе грлим албатроским загрљајем.  

„Ух, када бих ја имала таква снажна, а уједно и нежна 

крила!“, помислих и зачух неко лупкање на прозору и глас 

који ме дозива да се винем на пут најсмелиијх. Учини ми се 

да видим албатроса! Одједном, осетих нешто на својим 

леђима. То су била крила, нежна и мека, прекривена неким 

сребрним сјајем. Осетих ту моћ коју дају крила и за трен се 

нађох међу облацима. Пратиле су ме остале птице, а 

предводник је био један предиван албатрос. Ни сањала нисам 

да ћемо летети чак до Галопагоса. На Гуглу сам гледала 

слике овог острва, али сада сам могла да се уверим колико је 

запањујуће. Одмор за душу. Видела сам корњаче тешке 

четиристо килограма. Упознала преко педесет осам врста 

птица. На Галапагосу је све чаробно. Таман кад сам упловила 

у то небеско плаветнило, схватих да сам већ на другом 

месту... Осећам м ирис воде. Венеција... Трг Светог Марка, 

огромна кула и куполе катедрале поменутог свеца. У ушима 

ми одзвањају стихови чувене песме нашег великог песника.  

Сву вечност за те, дивни тренуте 

Santa Marija della Salute. 

Санта Марија... Каква предивна црква! Није ни чудо 

што је опчинила Лазу Костића, Његоша, Доситеја... Без даха 

летим изнад Моста уздаха и уживам у незаборавном призору 

венецијанских гондола! На тренутак затварам очи. 

Препуштам се ветру... Поново осећам мирис воде. Налазим се 

изнад Босфора, знаменитог мореуза који раздваја Европу и 
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Азију. Придружише ми се предивни галебови препричавајући 

ми историју Истанбула. Облетали смо око чувене Аја Софије, 

симбола овог велелепног града. У близини је и Плава ђамија, 

ремек-дело исламске архитектуре.  

Једног праскозорја сам читајући шетала по крововима 

Париза, а сада сам летела и посматрала многе градове и 

земље. Од златних птица сам чула химне љубави и живота и 

легенде везане за многе светске престонице... Сазнала сам и о 

Египту и о чувеној, лепорухој Клеопатри. Знам да је била 

храбра, моћна и да је променила ток историје, али већ сам се 

уморила од туђе историје и културе. Ужелела сам се своје 

земље, своје драге Србије. Иако су ово биле незаборавне 

авантуре које су ме остављале без даха, ипак, недостајао ми је 

дом. Сав умор је нестао када сам угледала познату тврђаву и 

чула звук и осетила мирис свете воде - Нишаве. Мој родни 

град, моје гнездо на раскрсници истока и запада. Мој град – 

центар мог микросвета; писта са којем полећем изнова када 

се одморим и прикупим снагу за даља путовања. 

 

 Јована Глиџић,   I/7   

Гимназија“Бора Станковић“, Ниш 
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Моје снове машта плете 

 

ода их је грлила, хладећи и лечећи ране које је 

оставило немилосрдно шибање Сунца. Ронили су и прскали 

се, скидајући са себе трагове лета за које су очајнички желели 

да потраје још само мало. Довољно да лептири из њихових 

стомака полете и довољно да забораве животни век лептира. 

„Идем у Беч.“ 

„Молим?“                                                                                                                                                                                               

„Њихов први избор је одустао,“  рекла је Ната без трунке 

шале у свом гласу.                                                            Зоран је 

гледао у свој одраз у води и трудио се да га не опсује. Цео 

живот трчао је трку на чијем су крају биле њене смеђе локне. 

Трчао је поред дечака из краја, поред њене нове школе и 

њеног омиљеног ресторана, али сада је био потпуно 

изгубљен. Желео је да врисне, да јој каже да је њему много 

више од алтернативе, да му је први и једини избор. 

„Драго ми је због тебе,“ коначно је одговорио. 

Шетали су се улицом, идаље осећајући влагу. Натине 

локне биле су натопљене водом која јој се сливала на мајицу. 

Била је спокојна и певушила песму коју није могла да избаци 

из главе, неку стару, љубавну. Зорану је пријао звук њеног 

гласа, али није могао да умири своје мисли. За две године 

постаће електричар и остаће у крају, а Ната ће бити на 

студијама, презаузета за шетње, за њега, за њих. Језик му је и 

даље био везан, можда и зацементиран, није знао. Али знао је 

да му се досадашњи живот распада пред очима. 

Отпратио ју је до улаза са истим осећајем у устима, 

који није попуштао, чак ни када ју је поздравио. Шетао је, 

размишљао о будућности. Уопште није желео да буде 

електричар, сама помисао на то изазивала је мучнину. Желео 

је да буде писац, да уз Нату заврши књижевност, да се 

преселе у њено родно село и заједно пишу књиге. Од када је 
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крочио у електротехничку школу, типкање по тастатури 

изједначило се са спуштањем прстију на врелу ринглу, свако 

ново слово претило је да му обрише отиске прстију. Као 

птице селице, све реченице које је желео да напише летелу су 

на нека топлија места.  У последње време, све идеје имао је 

само док је спавао, али када би се пробудио нестале би без 

трага.   

Прошао је поред локала не обраћајући много пажње на 

исте, док се није зауставио испред грађевине обично 

покривене црвеним завесама. На њеном месту стајала је 

књижара. Сетио се да има двеста динара у џепу и одлучио да 

их потроши, као што би његова мајка рекла, на нешто 

паметно. Купио је роковник назван по некој фабрици која се, 

највероватније, одавно затворила.   

„Зашто си забринут, сине?“, упитала га је касирка, која 

би можда, или можда не требало да буде у пензији.   

„То је од ове врућине, не брините.“ 

„Не можеш да пишеш, зар не?“ 

„Радим на томе,“ рекао је, одсечније него што је 

намеравао.  

„Ниси ни први ни последњи. Стави роковник испод 

јастука, многима је помогло.“ 

 „Хвала на савету.“ 

Мислио је да је полудео, или да је касирка полудела, 

али није му било у природи да каже све што мисли.  

Није био неко ко верује у такве приче, али у ову је 

желео да верује. 

Чим је дошао кући, приспавало му се, сто му је био у 

хаосу, полица је већ два месеца била одваљена, није имао 

избора сем да роковник стави под јастук. Сањао је светове, 

превише светова. Није могао сваки ни да објасни, били су 

превише пространи, превише лепи, не лепши од Нате, али 

довољно лепи за роковник. Људи које је сањао нису 

осликавали сећања из краја, осим оних лепих. Као што је и 

очекивао, пробудио се без икаквог сећања. Исто се поновило 
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и следеће ноћи, Натин одлазак се приближавао, а роковник је 

био празан, можда празнији него икад. 

Позвао ју је. 

„Хоћеш да се прошетамо?“ 

„Зашто да не?“ рекла је, иако је управо покушавала да 

затвори трећи кофер, који је то одбијао као и његови 

претходници. 

Опет су шетали и водили разговоре које воде већ летима, а 

који им никада нису досадили. Лето се увек завршавало на 

исти начин, шетњама до касно увече и обећањима која нису 

могли испунити.  

„Волела бих да понесем нешто твоје са собом у Беч.“  

Ја бих волео да не мораш да одеш, помислио је. 

„Пишеш ли нешто у последње време?“ 

Није желео да је разочара. Прича из књижаре сада је 

деловала примамљивије него икад, можда чак и истинито.    

„Да, почео сам да пишем причу.“ 

„Донеси ми је чим завршиш, прекосутра одлазим.“ 

Није схватио колико је време брзо прошло.  Сва вера у 

том тренутку деловала је бесмислено, али сада није имао 

куда, није желео да је разочара.  

 „Хоћу, мислим да ће ти се свидети.“ 

Све више је самог себе закопавао, ослањајући се на 

речи у које није веровао, у које се тек надао, није знао зашто 

то ради, као да је то радио неко други, а он само посматрао.                                                       

Отворио је врата стана, био је љут на себе, ноге су му се 

тресле, био је уморнији него икад, могао је да мисли само о 

причи које није било. Псовао је самог себе, зашто је за име 

Бога, помислио да може да напише нешто за тако кратко 

време? Сручио се на кревет и утонуо у јастук. 

Ако се она жена шалила са мном, готов сам.  

Ујутро се пробудио лоше расположен, глава га је 

болела, руке су му биле тешке, осећао се као старац. У крилу 

му је лежао роковник. Срце му је поскочило. Био је сигуран 

да му је роковник  био испод јастука. Тек што га је отворио, 

нашао се очи у очи са свиме ониме што није могао да искаже 
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сва његова осећања лежала су пред њим. Није веровао својим 

очима, више пута их је трљао и трептао, али слова се нису 

померила ни макац.                  

„Волео бих да не мораш да одеш.“ 

„Знаш, могао си ово раније да кажеш'', рекла је Ната 

док је јела чоколаду коју јој је купио.  

„Било би много лакше рећи да.“ 

„Што значи да кажеш...?“  

„Да, и ја тебе волим и то већ дуго, можда и дуже него 

ти мене.“ 

„Нисам знао да се такмичимо“, рекао је и насмејао се.                                                                                                            

Ната се тако гласно насмејала да јој је делић чоколаде испао 

из уста. Ово је било прво летње поподне без терета, лептири 

су полетели и били спремни да оним статистикама о 

животном веку докажу супротно. 

Зоран се попео истим оним путем који је водио до 

књижаре, са довољно кусура за још нешто паметно. У глави 

му се вртела нека стара љубавна песма, коју је сигурно негде 

чуо, али не би знао да каже где. Прошао је ред продавница 

очекујући да угледа књижару. Пред њим су поново стајале 

црвене завесе, графити и празнина коју је и очекиво од овог 

дела краја. Књижара и старија касирка нестале су без трага, 

отишле су да напишу још нечију причу.                                                                                                                                        
 

 
                   Луција Дозет 

Филолошка гимназија,  Београд 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. Фестивал дечјег стваралаштва „Уметник из школске клупе“ 

146 
 

Моје снове машта плете 

рцкаста врба пребива, 

Дремање оно прекрива, 

Сунце још тромо закрива, 

Нејасно мисли снебива. 

 

Мерак мој благ заснива суд, 

Помисао, нејаки пут, 

Довољно јасна, то је ков, 

За мене, пак, преблаги крој. 

 

Када дуне поветарац, 

Покретљиви послодавац, 

Открије ми часком правац, 

Оповргнут драги самац. 

 

Уплетени су сви видно, 

Унесени притом мирно, 

Бујно сагледали крило, 

Несазрело, ал’ скроз дивно. 

 

 

            Страхиња Танасковић, III/3   

Друга крагујевачка гимназија, Крагујевац 
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Марија Живковић, III/1  

Гимназија  „Бранислав Нушић“,  Сокобања 
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Моје снове машта плете 

ад ми је било 15 година, напустио сам родно село и 

отишао у град на даље школовање. За све време, које сам 

провео у иностранству, мисли и срце  су ми биле у мом 

родном месту, у пространству, у мојој  шуми надомак  куће 

где сам живео. И дан-данас мисли ми беже тамо, где сам био 

најсигурнији и најбезбрижнији.  

Како сам као дете остао без родитеља, о мени је 

бринуо стриц. Трудио се колико је могао, али ту празнину, 

нико није могао да ми надомести. До 10. године осећао сам  

страх од свега па и од шуме која је била ту близу. Плашио сам 

се  да јој приђем, била је густа и мрачна. Неки необјашњави  

жмарци  струјали су дуж мојих леђа при  самој помисли на 

њу. Нисам се бојао мрака, ни дивљих звери, бојао сам  се 

утвара о којима сам често слушао у причама старијих 

мештана.  

У једном тренутку, преломио  сам и одлучио да се 

суочим са  страхом који живи  у мени, да крочим, направим 

корак даље и покушам да превазиђем све оно што ме 

годинама застрашивало и све оне приче и слике које су се 

вртеле у мојој дечјој глави.  Како сам закорачио, најпре ме 

очарала  њена  лепота. Шум ветра као да ми је давао снагу,  

кретао сам се све сигурније и сигурније. Схватио сам да није  

било ни трага ни гласа утварама о којима сам слушао.  

У једном тренутку, пажњу ми је привукао стари, 

црвени храст. Није био једини такав храст  у овој шуми, са 

густом крошњом јарко црвених листова,  али је изгледао 

осамљеније  од других.  

Сада, из ове перспективе, мислим да ме је привукла 

њему баш та издвојеност, његова самоћа. Можда сам осетио 

да смо слични. 
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Ја сам и сам као дечак био повучен и другачији од 

остале деце.  Стално  сам имао  осећај као да ме нико не 

разуме. Увек бих сам смишљао забаву и  увек сам сам 

учествовао у  њој.  

Како је време одмицало, дрво ми је постало прави 

пријатељ. Имао сам осећај као да је живо. Ако бих трчао око 

њега, као да се играло заједно са мном. Зими, када бих се 

санкао у шуми, санке би се саме померале, као да ме  дрво 

вуче.  Једва сам чекао да се часови заврше да препричам 

дрвету догодовштине од тог дана. Увек је  сатима стрпљиво 

слушало моје дуге приче и прихватало све без приговора. 

Било је прави пријатељ.  

Када је требало да одем на школовање у град, више 

сам се опраштао са мојим дрветом него са стрицем. Знао сам 

да ће бити још дрвећа у граду, али неће бити мог храста. Опет 

сам осећао ону нелагоду и страх који сам имао, а помогло ми 

је то што сам  у мислима увек био поред њега.  

Када сам завршио факултет, вратио сам се у село. 

Свака кућа, сваки камен, сваки корак ме је подсећао на 

детињство. Потрчао сам у шуму. Чим сам закорачио, отишао 

сам до мог храста који ми је у  данима детињства био једини 

пријатељ, а у тренуцима нелагоде и страха склониште за бег.  

Када сам пришао ближе њему, имао сам осећај као да ме једва 

чекао, као се смеје, као да се гране покрећу, као да маше 

њима, као да је срећан што ме види. 

Шума се није много променила, могу да кажем  да је 

све остало нетакнуто. Угледао сам десетогодишњег себе како 

трчи око свог пријатеља, видим како ми прилази, држи ме за 

руку и каже да трчим и ја с њим.  

Сећам се, деца у школи су ме увек задиркивала кад сам 

помињао храст, али ја нисам марио. Сви су ми говорили  да 

сам већ велики  и да се манем тог проклетог дрвета, али ја 
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сам у себи мислио, ако се  сви они нису одрицали  својих 

пријатеља, зашто бих и ја то радио.  

Ја само знам да је мој храст имао више разумевања од 

људи који су неретко говорили мом стрицу да сам луд и да 

морам да нађем друга, да се играм са осталом децом. Знам да 

су људи такви, одвајкада, они ће увек причати, кудити и 

упирати прстом, а када се упери прст у њих,  тада се наљуте.  

Шума је била моја мала планета, мој свет. Тамо сам 

маштао, сањао. Тамо нисам био сам.  Тамо сам имао храст 

који је био мој пријатељ, моја породица - све оно што нисам 

имао.  

                       Невена Благојевић, I  

Средња медицинска школа, Пирот 
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Машта ми снагу даје 

 

исам ја крива што умем да летим. 

Нисам крива што умем да волим… 

Ту моћ ми даје машта! 

То је дар од Бога. 

Зато ме пусти да грлим облаке… 

Да милујем звезде… 

Да слушам месец док свира најлепше арије… 

И не усуђуј се да ми пркосиш 

јер ћеш зажалити! 

Претворићу облаке у окове, 

сунце у ужарену лаву, 

месец у прождрљивог Луцифера; 

шарену дугу у бодљикаву жицу! 

Ја имам дивовоску снагу јер се маштом. 

Са маштом се будим, уз машту се успављујем... 

Можеш да ме осуђујеш; 

Можеш да ме називаш погрдним именима... 

Али, ако не желиш да ослободим кошницу бунтовних оса, 

да разбијем катанац с Пандорине кутије, 

не дирај ми машту, не дирај ми снове. 

Машта може бити јача од урагана и најјаче олује, 

уз снове се војевало и ратовало, 

уз снове се рађало и умирало... 

Зато, не троши време узалуд, 

из те битке не можеш изаћи као победник! 

Машта је еликсир и тајни напитак, 

машта је моје најјаче оружје! 

 

 

Јована Глиџић,   I/7   

Гимназија “Бора Станковић“, Ниш 

 



6. Фестивал дечјег стваралаштва „Уметник из школске клупе“ 

152 
 

 
 

Нина Илић, II/2   

Школа за текстил и дизајн, Лесковац 



 

 
 

 
 

ИЗЛОЖБА  

НАГРАЂЕНИХ РАДОВА 
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Отварање изложбе 

а Дечјем одељењу Библиотеке отворена је изложба 

награђених ликовних радова пристиглих на конкурс „Моје 

снове машта плете“ у оквиру 6. Фестивала дечјег 

стваралаштва „Уметник из школске клупе“. На отварању 

изложбе обратила се Весна Илић, директор Библиотеке, и 

присутној деци, чији су радови награђени, уручила награде. 

Од свих пристиглих ликовних радова биће израђен 

елекронски каталог. Награђени ликовни радови биће 

презентовани у штампаном каталогу, а изабрани ликовни 

радови, изложени на Дечјем одељењу, наћи ће се у штампаној 

публикацији. Биће монтиран и филм од свих пристиглих 

трејлера, док ће избор литерарних радова бити приказан у 

овој  публикацији. 

 

 
 



6. Фестивал дечјег стваралаштва „Уметник из школске клупе“ 

155 
 

 
 

 

 



6. Фестивал дечјег стваралаштва „Уметник из школске клупе“ 

156 
 

 

 
 

 

 
 

   
 

 

 
 

  
 
 



 

 
 

 
 

ДРУЖЕЊЕ 

СА ПИСЦИМА 
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„Дружење са писцима“ 

 у оквиру 6. Фестивала реализовано је „Дружење са 

писцима“. У овој активности учествовали су писци Лела  

Стојановић, Стеван Милошевић и Марија Лазаревић, 

„Дружење са писцима“ може се погледати на YouTube каналу 

и друштвеним мрежама Библиотеке.  
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Огњен Митровић, I/7  

Гимназија, Лесковац 

 

 

 



 

 
 

 
 

РАДИОНИЦЕ У ОКВИРУ  

6. ФЕСТИВАЛА 

ДЕЧЈЕГ СТВАРАЛАШТВА 
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Реализоване радионице у оквиру  

6. Фестивала дечјег стваралаштва 

 

аша Библиотека веома озбиљно приступа услугама 

које су везане за ваниституционално образовање. Трудимо се 

да својим корисницима (нарочито оним најмлађим), пружимо 

широк спектар најсавременијих услуга у овој области. 

Радионице као савремени модел групног образовног рада, 

чији је крајњи циљ усавршавање и развитак учесника, чест је 

облик рада у нашој установи.  

Фестивал дечјег стваралаштва је прилика да најмлађи 

чланови нашег друштва покажу шта могу и знају, али и да 

путем разних радионица унапреде своје способности. Наше 

радионице одликују јасно дефинисани циљеви, стручно 

руковођење радионицама, подстицајна и пријатна атмосфера, 

активна комуникација, као и јавно представљање постигнутих 

резултата. 

У оквиру 6. Фестивала дечјег стваралаштва одржано је 

осам радионица, у матичној установи и стационарним 

огранцима Библиотеке на тему „Креативна слагалица“. 
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Радионице „Креативна слагалица“ 

 оквиру 6. Фестивала дечјег стваралаштва „Уметник 

из школске клупе“ 10. септембра одржана је радионица под 

називом „Креативна слагалица“. 

На радионици су учествовала деца из најстарије групе 

II вртића „Лане“ са васпитачицама Сањом Бабић Цветановић 

и Андријаном Смиљковић Станојевић. 

Деца су се упознала са радом и књижним фондом 

Дечјег одељења. Прелиставајући сликовнице, причали смо о 

особинама и супротностима. У другом делу радионице, 

малишани су имали прилику да науче песму „Супротности“ 

уз покрет и плес. 

Циљ радионице је боље сналажење у простору. На овај 

начин деца су развила фину моторику, кординацију, машту и 

креативност. 

Са децом су се дружиле директорка Библиотеке Весна 

Илић и Александра Милетић, дипл. библиотекар. 
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 оквиру 6. Фестивала дечјег стваралаштва „Уметник 

из школске клупе“ 4. октобра реализована је радионица 

„Свемирска креативна слагалица – Одврни књигу до даске“ 

са ученицима ШОСО „11. октобар“. Радионица је 

реализована поводом Светске недеље свемира, а у сарадњи са 

Центром за стручно усвршавање у образовању. 

Са ученицима су се дружили директорка Весна Илић и 

библиотекари Надица Стојановић, Александра Милетић и 

Ана Цветановић.  
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 оквиру 6. Фестивала дечјег стваралаштва „Уметник 

из школске клупе“ 4. октобра, одржана је радионица „Oдврни 

књигу до даске – Окрени књигу на игру“. На радионици смо 

говорили о књигама и важности читања, прочитали песму 

„Најбољи друг“ Владислава Петковића Диса, а затим цртали 

доживљај прочитане песме на интерактивном телевизору. 

Децу је поздравила директорка Весна Илић. 

Учествовале су деца из „Куће вештина“ и 

библиотекарке Ана Цветановић, Надица Стојановић и 

Александра Милетић. 
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 оквиру 6. Фестивала дечјег стваралаштва "Уметник 

из школске клупе" реализована је радионица "Наше 

краљевство - Одврни књигу до даске" са децом старије групе 

вртића „1001 радост“ и њиховим васпитачицама Мајом 

Петковић и Аном Пешић. Радионица је реализована поводом 

Дечје недеље, највеће националне манифестације за заштиту 

и промоцију дечјих права. 

Нашим најмлађим корисницима представљено је Дечје 

одељење, место где све почиње и полазна основа свих 

будућих истраживања. Читали смо бајке и одлутали у тај 

чаробни свет где смо на тренутак сви били краљеви са 

правим правцатим крунама. 

Радионицу реализовао Александар Јањић, библио-

текар на дечјем одељењу. 
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Огранак Библиотеке у Предејану 

 

 оквиру 6. Фестивала дечјег стваралаштва ,, Уметник 

из школске клупе“4. октобра, огранак Библиотеке у Предејану 

посетили су ученици другог разреда ОШ ,,Аца Синадиновић“ 

са својом учитељицом Весном Пешић. Ученици су у 

паровима сликали јесење дрво комбинованом техником и 

позајмили књиге. 

Циљ радионице је развој маште и креативности кроз 

сликање. 

 

Организовала Лидија Станојевић, књижничар. 
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Огранак Библиотеке у Вучју 

 

 оквиру 6 Фестивала дечјег стваралаштва „Уметник 

из школске клупе“, а поводом Дечије недеље, 10. 10. 2024. 

године одржана је радионица под називом „Креативна 

слагалица“, где су деца правила наруквице пријатељства. 

Учествовали су ученици другог разреда ОШ „Бора 

Станковић“ из Вучја као и ученици истуреног одељења у 

Белом потоку. 

Реализација: Јелена Стојановић, дипл. библиотекар, Евица 

Стевановић, виши књижничар, Снежана Станојевић и Ана 

Ђорђевић, учитељице. 
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Огранак Библиотеке у Брестовцу 

 оквиру 6. Фестивала дечјег стваралаштва „Уметник 

из школске клупе“, а поводом Дечје недеље 9. 10. 2024. је у 

Брестовцу одржана радионица „Одврни књигу до даске“. 

Радионица је одржана  у част јубилеја Народне библиотеке 

„Радоје Домановић“ из Лесковца. Радионици су 

присуствовали ученици 5. и 6. разреда Основне школе 

„Бранко Радичевић“ из Брестовца. Ђаци су играли 

компјутерски Квиз о познавању живота и дела два писаца – 

Радоја Домановића и Бранка Радичевића, по којима су две 

установе добиле свој назив. Затим су одиграли још неке 

компјутерске игрице, сликали, слушали аудио књиге са 

YouTub-a, прегледали књиге на полицама, а неки су се и 

бесплатно учланили. Било је присутно око 20 ученика и 

наставница ликовне уметности Силвана Спасић. 

Вођа радионице и аутор квиза била је Сања Јевтић. 
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Огранак Библиотеке у Печењевцу 

 

оводом 6. Фестивала дечјег стваралаштва „Уметник 

из школске клупе“, 9. 10. 2024. године одржана је радионица 

„Креативна слагалица-Хајде да сложимо пут од 

предшколског до библиотеке“ у огранку библиотеке у 

Печењевцу. 

Учествовала су деца предшколске установе „Вукица 

Митровић“ из Печењевца са васпитачицом Иваном 

Цветковић. 

Добили су и бесплатне чланске карте. 

Цртање им омогућава да се слободно изражавају. 

Бавећи се ликовним радом деца вежбају фину моторику, 

пажњу и концентрацију; стичу осећај за склад и боју. 

Реализатор радионице: књижничар Светлана Цветковић. 
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НЕКОЛИКО РЕЧИ НА КРАЈУ 

 

ао да је било јуче. Те 2019. године, на позив дивних 

креативних људи из Народне библиотеке у Лесковцу,  бејах у 

жирију за избор најбољих литерарних радова на Конкурсу 

ЧУЈ МЕ, ОДРАСЛИ СВЕТЕ. Тада сам узвикнуо радостан: 

„ХВАЛА одраслима који су расписали овај конкурс!“ И сада, 

2024. осећам исту радост, коју, сигуран сам, делим са малим 

и одраслим ствараоцима наше лепе земље (и региона). 

Наравно, ово је само једна драгоцена активност коју чини 

Народна библитека „Радоје Домановић“ у Лесковцу.“ Ова 

установа, ова „кућа од речи“ – како пева у својој химни, са 

146 година на плећима, и даље је разиграна и распевана, 

радознала и неуморна као деца коју призива у своје крило. 

Врло је значајно да Лесковац и југ имају овакву драгоцену 

манифестацију. Њом не заостајемо за фестивалима који се 

организују у већим центрима. То показује да је 

манифестација од првих дана имала јасан циљ. Завирујем у 

сећања и слушам како директорка Весна Илић указује на тај 

циљ приликом рађања манифестације: „Циљ Фестивала је да 

коришћењем савремене техничко-технолошке иновације у 

стваралаштву подстакнемо интересовање деце за књигу и 

креативно изражавање као незаобилазни део образовања, 

културе и информисања. Овим Фестивалом желимо да 

укључимо децу различитих потреба и интересовања и да 

заједничком позитивном енергијом створимо симбиозу 

библиотеке са децом и омладином, где ће се осећати 

инспиративно за сваки вид стваралаштва. Фестивал дечјег 

стваралаштва је организован под покровитељством 

Министарства културе и информисања Републике Србије и 

града Лесковца.“  

Како је замишљено, тако је и остварено и, ево, већ 

шести пут Весна Илић, директор Библиотеке, са својим 

тимом, дочекује младе уметнике из целе земље. 
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Манифестација је ојачала, сваке године је богатија, 

креативнија, савременија... Мисија фестивала је и даље да се 

путем савременог стваралаштва деци и младима укаже на 

нераскидиву везу старог и новог, традиционалног и модерног 

и изгради свест о очувању националног идентитета и 

традиције, усклађеним са развојем нових технологија. Ове 

године смо имали и литерарне радове, песме, приче, бајке, 

есеје, репортаже, затим ликовне радове, али и трејлере о 

прочитаним књигама... И кум овог фестивала био је 

маштовит. Баш је лепо и мудро што није употребио реч 

СТВАРАЛАЦ, већ УМЕТНИК из школске клупе. Свих ових 

година деца нам потврђују да су заиста уметници. И ми, 

старији, који прегледавамо и оцењујемо њихове радове, 

можемо од њих да учимо и инспиришемо се. Зато се увек 

радо враћамо Лесковцу. Библиотека је свима који стварају 

други топли дом. 

Наше снове машта плете! Идемо даље! Стварамо песму од 

наслова конкурса (још један детаљ врло креативних 

библиотекара). Правимо ванвремене књиге, како наше 

зборнике – споменаре  назва Виолета Јовић. Дружимо се с 

писцима. Књига, уметност уопште, морају се деци још више 

приближити – знају то вредни људи ове установе. То је 

њихова мисија. Деца могу и треба да буду ствараоци, а не 

само читаоци. Пробудимо креативност у њима! Нека 

стварају, нека маштају!  

И да завршим подсећањем на име која лесковачка 

библиотека с поносом носи, име великог и увек актуелног 

Радоја Домановића, који је био професор и лесковачке 

гимназије. У изузетној сатири „Мртво море“ далеке 1902. 

године, описује наш менталитет, критикујући мртвило, 

учмалост и непросвећеност, неспособност да прихватимо 

новине и савремене токове животе. Домановићеви „јунаци“ 

кажу: „То код нас не може да буде.“ Али ми, данас, 2024. 

кажемо: Е, то код нас МОЖЕ да буде. Дајмо замах нејаким 

крилима да се вину у небо уметности! Овакви конкурси 

обједињују људе добрих мисли, ученике, професоре и 
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библиотекаре, да сачувају радост детињства и да је деле. 

Радост ће се тиме умножавати и трајати у време ово и 

времена будућа, па ће тако ствараоци из школских клупа 

израсти у срећне људе и надвисити и чланове жирија. Надам 

се да ћемо бити поносни на имена (песника, критичара, 

ликовних уметника) која су овде на овом благородном 

конкурсу почела да пупе. 

                                                         Власта Н. Ценић, радосно 
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